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Debrecen
a vasutas árvákéit.

A debreceni vasutasok árváinak 
szentelték a mai és holnapi napot. — 
Urnákat állítanak fel a főtér vonalán s 
az intelligens társadalom hölgytagjai 
házról-házra járva gyűjteni fognak a 
a humánus célra.

Ez a cél szép, nemes, magasztos. 
A vasutasok hadserege egy uj házat 
akar építeni. Nem menedékházat, a 
melynek födele alatt a kiszolgált vas­
utas öregsége napjait békességben el- 
tölthesse. Ennél nagyobb szükségét érzi 
egy más rendeltetésű háznak. A vasuta­
sok árvaházat óhajtanak emelni — a 
gyermekeiknek. Nyilván, mert ennek a 
háznak nagyobb szükségét érzik. Az ő 
mesterségük olyan, hogy több fiatal 
árvát produkál, mint öreg rokkantok A 
vasutas nem igen jut hozzá, vagy leg­
alább is vajmi kevésbbé, mint akár- 
meiy más mesterség embere, hogy be­
levénüljön a hivatásába vagy kivénüljön 
belőle. De annál több hozzá a módja 
és alkalma, hogy özvegygyé legyen a 
felesége és árva a gyermeke.

A vasutasnak könnyebb eljutni ha­

marosan az élet végéhez, mint akárki 
másnak, mert ő mindig vonaton jár. 
Az pedig sebesen viszi az embert és 
— fájdalom, jól tudjuk — nem mindig 
oda, ahova igyekszik. Nagyon sokszor: 
sokkal távolabbra. Oda, a honnan már 
nincs többé visszatérés. Egy tévedés, 
egy véletlenség, egy baleset és — oda 
az élet. Vájjon volt-e a világnak csak 
egy olyan véres csatája is, amely annyi 
áldozatot követelt volna amennyi el­
esettje, halottja támad a vasutas hiva­
tásnak. A világ minden hadserege kö­
zött az ő uniformisuk a legkevésbbé 
díszes, de ez a hadsereg végzi a leg­
keményebb szolgálatot és ontotta a leg­
több vért a magáéból. Aki a mester­
ségük zászlaja alá szegődöt: soha a 
tüzből ki nem kerül. Repül a vasutas a 
száguldó veszedelem hátán nappal és 
éjszaka: a talaj sohase biztos, nyugodt, 
sohase mozdulatlan a lába alatt, örök 
rohanás az élete, örök izgalom és ál­
landó prédája á résben átlő...veretlen­
ségnek, Családi tűzhelye csak egy ál­
lomás két harangkondulás között, a 
hányszor feleségét, gyermekét megöleli, 
mindig — búcsúzik tőlük és ípindig 
azzal a sötét aggodalommal a lelkében, 
hogy viszontlálni talán többé soha se 
fogja őket.

Ennek a hivatásnak, ennek a mes­
terségnek olyan a természete, hogy 
könnyebbé, kevésbbé veszedelmeslé 
nem válik soha. A villg el nem fárad 
a sietésben és nem rohant úgy, hogy 
folyton még sebbesebben ne akarna 
száguldani. Már pedig minden roha­
násért meg kell fizetnünk. A haladás 
útját embervérrel locsolják és mennél 
viharosabban veri föl a port a 'Veszett 
száguldás, annál sűrűbb az öntözés. A 
statisztika számokkal bizonyítja, hogy 
mennél sebesebben haladunk, a gyorsa­
ság ördögének annál nagyobb kamatot 
fizetünk — a szerencsétlenség kezéhez. 
A vadul rohanó gép kiugrik, lefordul* 
egymásba ront, kigyulad és gázol, ron­
csol, gyilkol, temet, az áldozat pedig 
legelsősorban — vasutas, akinek a hi­
vatása, a felelőssége is szinte köteles­
ségévé teszi, hogy az első áldozat ő 
legyen. ,...

így élvén, szakadatlan izgalomban 
rhint állandó jelöltje a gyilkos véletlen­
ének, szinte természetes, hogy a 
vasutas, ha a jövőre gondol, nem a 
maga élete a gondolata, hanem — a 
gyermekéé. Az ő jövője mind ég csak 
egv pillanat és ez a pillanat mindig 
kepes arra, hogy árvává tegye a gyer­
mekét. Szegény, gyámoltalan kis árvává

FEKLIL nyakkendői a jjgSe555E
Az Öreg Zsoltáros.

Irta: Lampérth Géza.*
Kis templomunk hátsó padjában 
Kopott zsoltár busul magában. 
Reménykedve várja, csak várja: 
Mikor jő már öreg gazdája.

Csudálkozik egyre felette,
Hogy a por is már-már belepte. 
Vasárnapra múlik vasárnap,
S hire-nyoma sincs a gazdának.

Pedig, ha szólt a harang szava, - 
A legelső mindig ő vala;
Téli fagyba’ s nyári melegbe’
Az éneklést mindig ő kezdte.

Kedves énekét csak fölcsapta 
S mint a szarvas hives patakra; 
Ohajtozott lelke az égbe,
Uram! a Te színed elébe . . .

Kiváló finom és 
divatos férfi vagy 
gyermek ruhák

S egy mosolygó őszi esteien 
El-fel is szállt szépen, csendesen . . .
S ott, hol nem kell többé a zsoltár:. 
Az égi kórusban dalol már.

Itt e földön mi mást se hagyott,
Csak zsoltárját s az üres padot. 
Sopánkodott is a szó-beszéd :
— Eléneklé szegény mindenét , . .

Szánják, mondják szegénynek mások.
— Mi tudjuk csak, dalos pajtások,
S a kopott könyv s az árva pad:
— Ö volt .szegény,, — a leggazdagabb!

A fekete asszony.
A múlt hetekben, Chicagóból New-Yorkba 

utaztam, egy reggel kinézve a hálókocsim ab­
lakán, csodálkozva látom, hogy a vonat álL 
A kalauz fölvilágosított, hogy már másfél órája 
állunk. Én azalatt az igazak álmát aludtam és 
fogalmam se volt a körülöttem végbemenő 
eseményekről. Gyorsan felöltözködtem, leszál- 
tam. Egy kis városkánál vesztegeltünk. Alapos

be és sétálni kezdtemreggelit kebeleztem 
vonat menten.

A lokomotív házikójában a vonatvezető 
nyugodtan ült és várta az indulást jelző csen­
getést. Mindig érdeklődtem a gépek iránt Be­
szédbe ereszkedtem a gépészszel Adtam neki 
egy cigarettát, mire roppant beszédes lett és 
meghívott magához a gépre. Egy bátor ugrás­
sal főntermettem mellette.

Jókedvű, modern gondolkozásu embert 
ismertem meg benne. Megmagyarázta, mire 
való az emeltyű meg a biztonsági szelep.

Aztán a házikó falán aranyozott keresz­
téit vettem észre, amelybe valami bele volt 
ragasztva, olyan moly-féle,

— Ez ékszer akar lenni ?
— Az is. De inkább emlék. Azért akasz­

tottam ide, mert nemcsak az életemet men­
tette meg, hanem magammal együtt kétszáz­
ötven embert.

— Hogy lehetséges az, hogy ilyen ro­
var emberéfetet mentett meg ?

— Ha érdekli, elmondom.
— Nem is rég, tán egy éve történt az 

eset. Ugyanezzel a vonattal, ugyanezzel a 
mozdony nyal utaztam, 449 a szama. — Fű­
tőm akkor is Jim volt. Jim jó fiú, de roppant 
babonás. Hiszen az álmokban, szellemekben

KENDE gyer-férfiszabó cégnél kaphatók Kdön mérték osztály férfiak és
Debrecen, Piao-u. 55,
Hugana kávóház mellett. 1 ukövaíelas kizárva! Engedmény nincs!
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odadobva az élet hidegének, könyör­
telenségének.

Erre gondol a vasutas a száguldó 
vonaton és elszoruló szivének gondola­
tát a jó emberek szivéhez küldi. Az ő 
irgalmukba ajánlja gyermekét. Segítse­
nek neki hajlékot épiteni a vasutasok 
árváinak. Vegyék le a vasútról a leg­
nagyobb terhet. Az aggódó apai szív 
terhét. Ma szeptember utolsó és októ­
ber első napján lesz a debreczeni 
vasutasok gyermeknapja a tervezett 
árvaház javára. Legyen ez a két nap 
az alkotó jóságnak gazdag ünnepe.

(‘ 2 *

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Kinevező» az állami iskoiagond-

noksághoz. A máv. mühelytelep iskolájá­
nak gondnokságához a Debrecenből elhelye­
zett Stricker Sándor helyére a főispán uj 
mühelyfőnököt, Rőther Ernő máv. felügye­
lőt, a szintén elhelyezett Pogány Armin 
főmérnök helyére pedig Gyenos Kálmán 
mérnököt nevezte ki.

3412 gyermek szülője irta alá 
egyszerű felhívásra az egyfolytá­
ban tanítást kérő ivet a reformátu­
sok népiskoláiban. E szám körül­
belül 83 százalékát teszi a beirt 
növendékeknek (4106) s azt mu­
tatja, hogy e tanítási rendszer elő­
nyeit népünk gyorsan fölismerte, 
némely részében talán régebben is 
gyökeret vert. Bizonyítja azt is, 
hogy a polgárok gazdasági érde­
keinek sokkal megfelelőbb, mint a 
régi, két félnapos rend. Most már 
reméljük, hogy a református iskola­
szék az összes iskolák mintájára 
végre behozza a félnapos rendszert, 
teljesíti e közóhajtást.

Választás a jogakadémián. A jog­
akadémián tegnap délután 5 órakor folyt le 
dr. Kovács Sándor dókán vezetésével a 
„Joghallgatók Önkópző-Köró“-nek tisztújító 
közgyűlése. A választások csaknem az ösz- 
szes tisztségeknél egyhangúak voltak. Elnök 
lett Nagy Lóránt 2. jh. Főjegyző Mónus

József 2. jh. Titkár Osváth Pál 1. jh. 
Könyvtáros Kemény Géza 1. jh. Pénztáros 
Dávid Miklós 2. jh. Ellenőr Jokovics Szve- 
tozár 1. jh. Aljegyző Kovách Elemér 1. jh. 
A választmány tagjai lettek: M. Dósa Ist­
ván 4. jh., Kertész Endre 3. jh., Roncsik 
Jenő 2. jh. és Csiky Béla 1. jh. Választás 
után a dékán buzgó munkára hívta fel a 
kör tagjait

Az uj. ref. templom pályázata. Az
Árpád téri uj ref. templom tervpályázatának 
elbírálására kiküldött szakértők : Acél Géza 
főmérnök, Tóth István építész és Bicó Gyula 
vállalkozó tegnap délután 5 órakor kezdték 
meg a pályázatok elbírálását. A bizottság 
ma folytatja ülését és Írásban fogja az egy­
háztanács elé terjeszteni szakértői véle­
ményét.

p 0.1 £ £. kongresszusa.
Ref. lelkészek gyűlése,

Második nap.
Tegnap zajlott le az 0. R. L. E. 

kongresszus második napja: a tu- 
lajdonképeni kongresszus. Reggel 
8 órától közel az éjféli órákig tar­
tottak a kongresszus ünnepségei s 
úgy a részleteket, mint az egész 
kongresszusi napot is általában az 
odaadó lelkesültség, a szeretettel 
végzett munka jellemzi.

Csakis igy magyarázható, hogy 
a tegnapi közgyűlés fél 9 órától 
délután 3 óráig tartott egy félórái 
megszakítással s ezalatt a hossza­
dalmas ülésezés alatt a fél tárgy- 
sorozatot se tárgyalta le a közgyű­
lés, olyan lelkiismeretesen, nyugod­
tan, körültekintően vették részlet- 
ről-részletre a tárgysorozat egyes 
pontjait.

így aztán még a mai közgyű­
lésnek is akad elég dolga a hátra­
maradt tárgysorozattal, aminek le- 
tárgyalásával aztán érdemes, szép 
munkát is végzett az egyesület, a 
kongresszus.

A kongresszus második nap­
járól, a tegnap történtekről az 
alábbiakban számol be tudósítónk : 

Istentisztelet a N agy templomban.
A tegnapi nap programmja a reggeli 

ünnepélyes istenitisztelettel kezdődött. Már 8 
óra előtt nagyszámú közönség foglalt helyet a 
templomban, végre 8 óra után megjöttek az 
O. R. L. E. tagjai, amikor is zsúfolásig meg­
telt a Nagytemplom hívőkkel.

A megnyitó, kezdő és közének után a 
főiskolai énekkar egyházi énekeket adott elő 
Mácsay Sándor karnagy vezetésével. Ezután 
Kiss József pápai lelkész, az O. R. L. E. alel- 
nöke mondott rövid imát, majd hatalmas 
gondolatokban gazdag egyházi beszédet, ami­
nek keretében idézte Kálvin szellemét, szép 
szavakban vázolta reformátor! működésének 
jelentőségét, nagyságának súlyát. Beszéde vé­
gén Kálvin egyházának mostani állapotával 
foglalkozott s különösen hangsúlyozta a Kál­
vin gyakorolta egyházi fegyelem felújítását. — 
A tartalmas egyházi beszéd után Kiss Józsct 
imát mondott, mire a jelen voltak megadásá­
val s a közénekkel az ünnepi istenitisztelet 
véget ért.

A menet.
Kilenc óra után ért véget az istenitisz­

telet, a mikor a selyempalástos lelkészek a 
Nagytemplom előtti téren sorakoztak. Itt az 
impozáns gyülekezetről Letzter József fény- 
képfelvételeket eszközölt. Ezután megindult a 
menet több száz főnyi közönségtől kisérve a 
Kistemplom felé.

Közgyűlés a Kistemplomban.
Fél fiz felé járt az idő, mikor a közgyű­

lés tagjai elhelyezkedtek a Kistemplomban. Az 
elnökség a szószék előtt levő emelvényen az 
első sorban foglalt helyet, élén Bakhazát 
Dezső dr. elnökkel. Mellette foglaltak helyet; 
Erőss Lajos dr. püspök, Doumerque Emil, at 
montaubani szabad református theológiai fa­
kultás igazgatója, Tüdős István dr. és Kiss 
József alelnökök, Ferenczy Gyula dr. titkár, 
Dsia Kálmán pénztáros, Birtha István és Szé­
kely József dr. jegyzők.

Az 0. R. L. E. tagjai a három hajó alatt 
a padsorokat foglalták el, ott láttuk a kálvi­
nista világi társadalom számos kiváló tagját, 
a galériát több száz főnyi, jobbára hölgykö­
zönség szállotta meg.

Fél tiz órakor nyitotta meg a közgyűlést 
az elhangzott ének után Balthazár Dezső dr. 
elnök.

és jelenésekben. Azelőtt kinevettem, most már 
nem, mióta a fekete asszonyt láttam.

Egy éjszaka egy órakor kellett elutaz­
nunk M-ből és hat órakor kellett volna S-be 
érkeztünk, Az éj viharos volt, a szél bőgött 
és órákon át esett az eső. Mikor a lokomo- 
tivhoz léptem, a vihar tetőpontját érte.

— Ez nehéz ut lesz. Frank, — mondta 
Jim. — Szeretném, ha már helyen volnánk.

— Miért vagy olyan félős, vén csacsi ? 
— kérdeztem és nevettem.

— Nem tudom, de valaminek történnie kell.
— Bolondság. Megáztál, fázol és most

félsz.
Hogy megvalljam az igazat, magam is 

izgatott voltam kissé, de nem akartam mutatni. 
Vonatunk kiváltképp hálókocsikból állott és 
az a gondolat, hogy néhány száz emberélet 
van rám bízva, megfélemlített.

Megadták a jelt az indulásra. Meg is 
indultunk a háborgó elemek csatazaja között 
Rémes sötétségben haladtunk; utunkat csak a 
jelző lámpák fénye és a felczikázó villám 
világította meg. Vonatunk füttye felverte a 
szunnyadó viszhangot. A derék vén 449-es 
megtette a magáét és óránként ötven mért- 
földet haladtunk.

Egyszerre csak olyasmit láttam magam

előtt, a mi megfagyasztotta bennem a vért. 
Egy óriási nőalak volt. Mintha hosszú fekete 
köpenybe lett volna burkolva, a melynek 
szélei a szélben lobogtak. Kisértetszerü kar­
jait ide-oda lóbálta. Merőn bámultam rá, ő 
valami titkos mozdulatot tett és eltűnt.

Úgy megütköztem e jelenségen, hogy 
nem is voltam képes a szelep után nyúlni. 
Jim rám nézett és felkiáltott:

— Frank, mi van veled ? Szellemet látsz ?
Nem bírtam válaszolni a félelemtől. To­

vább mentünk. A vonat egy folvó fölé, a hidra 
ért. Alattunk zúgott az elem. Éppen kanya­
rodóhoz értünk, mikor újra magam előtt lát­
tam azt a rémes alakot. Hol merően nézett 
rám, hol integetett jobbra-balra, hol meg. 
visszafelé hitt.

Valami titkos ösztön arra késztetet, hogy 
megállítsam a vonatot. Leszáltam. Rohanvást 
jött velem szembe a vonatvezető.

— Mi történt? — kérdezte dühösen és 
türelmetlenül.

Ostoba gyereknek tűntem föl önmagam 
előtt. A gigászi asszony kisértet alakjából 
ezúttal mit sem láttam.

— Jelenésünk volt, — dadogtam. — 
Nem tudom, mi volt. Nagy fekete szellem 
volt, amely karjával folyton hátrafelé intett.

A vonatvezető furcsán nézett rám.
— Megbolondult? Sajnálnám. Próbálja 

meg kérem, vigyen át bennünket még a hídon.
Húsz métert haladhattunk, mikor hirtelen 

meg kellett állítanom a vonatot.
Lábunk előtt fekete mélység tátongott 

a honnan a hullámzó ár zugó morgása hatolt 
felénk. A sok esőzés megdagasztotta a folyót 
és ez magával ragadta a régi roskatag hidat 
Jó, hogy a fekete asszony intelme miatt óva­
tosan haladtam és idejekorán megállíthattam 
a vonatot. A fekete asszony akkor is előttem 
táncolt. Most már a vonatvezető is hívőmmé 
szegődött.

— Ezt a jelenséget látta maga ?
— Igen. Az utasok hálálkodva szoron­

gatták a kezemet. Egy fiatal chikagói techni­
kus meghallgatta a „fekete asszony" című me­
sét és megnézte a lokomotív ablakát, amelyre 
a reflektor egy mozgó moly képét rajzolta. 
Képzeletem a megnagyobodott képet kivül 
helyezte az ablakon és asszonyalaknak szí­
nezte ki.

*
Ez az a bizonyos moly és ezért kelle­

mes emlék ez nekem.

sógü ®ac*»zaiL;é Wiíar* hofy főraktáramat dúsan beraktároztam mindenféle kitűnő mii
—u —-1*- . “***' 28 év alatt volt alkalma a t. vevőkőzönségnek meggyőződni, hogy

m el es jutányos^ árért kitűnő fát szolgáltam ki. Ezen bizalmat jövőbenkirakásnál mindég a legpontosabban jártam 
kérem tiszteletté' - — — — -
Megrendelhető :
kérem tisztelettel* WT ^Vd,‘"*',auUcl11 J^rmm u_es jutányos árért kittinő fát szolgáltam ki. ezen oizaimai juvuui- -üeimer Dávid 0S TarPostakert 6. Telefon 156. Valamint a Pálya-

udvaron levő faraktárunkban Fógel Izidornál
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—«Ms« uoszeae.
Igazi kálvinista alarm-kiáltás volt a ha­

talmas koncepciójú beszéd, amely dörgedel­
mes, magyaros erejével, tartalmának mélysé­
gével egyaránt hatott:

Mélyen tisztelt közgyűlés ! A mi urunk 
Jézus Krisztus szent nevében szeretettel 
üdvözlöm a közgyűlés, valamint az egybe- 
sereglett érdeklődő közönség tagjait. E tem­
plomot, melyben tanácskozunk, történelmi 
idők nagy emlékéi avatták kétszeresen 
szentté. A szolgaságból való szabadulás a 
haragvó fejedelem és letiport népe közötti 
egyezség nyitányát itt szerezte félszázaddal 
ezelőtt, a szokás szerint lázadásnak minősí­
tett igazság és bátorság lelke.

Az akk°r itt jelen volt nagyok vágya, 
törekvése célja, az áldozat, melyre késik 
voltak, a lelek, mely szólni, tenni készte­
tett, a sors, mely nekik osztályul jutott a 
most megjelent kicsinyekével rokon. Vilá­
gosságra Vágyunk, szabadságra törekszünk, 
Krisztus szerinti uj világot célzunk, áldozni 
keszek, bátorság leikével teljesek : törvénv 
szentesítette jogainkkal, megillető igényeink­
éi’ természetes szabadságunkkal a mellő­
zöttség, kínos kötöttség árnyékába állítottak 
vagyunk mi is. Vajha az eredmény is sza­
porítaná a rokon-vonások szájait. Megvan a 
reményünk. Mert amit a bátorság Isten ne­vében kezd s a kitartás abban bízva fol£ 
tat, azt a siker előbb-utóbb megkoszorúzza.

Kettős az erő, — mondia —• a mpl^ egyesületünk tkjainak eme szokatlant 
nagy szamai gyűjtötte egybe. Egyik ténye­

it, ® kegyelet, a mely a reformáció kő-
emlÍLaflMH aiD-ak; Kálvin Jánosnak fényes 
!“lék® ®lőtt alázatos tisztelettel, termékeny
ítlST \tettr& kész ^határozással ki- 
Iánvfm t0t h°Z,ni; másik együtthatója az
zánk plvh ? mf 7 mindnyájunk lelkét ha- 
zánfe, egyhazunk s önmagunk a»oas7tó
helyzetének láttán feszültségben tartja " s 
nyugodni nem hagyván, tettre kényszeríti 
Izgatok járnak körülöttünk. Maga, a helyzet 
LfafL1Zgat? S azok’ akik akár tényűk

/tt“U aSZt!í^kkal» felelősök a hely. 
zetért (Úgy van 11) Majd igv folvtatía •
MtaS2í°ykiÖröí bi7zony°s rétegeinek ma- 
gatartasán legkevesbbé sem csudálkozha-
tunk. a nemzeti szabadelvüség fellegvára 
nem is varhat segítséget onnan'; a hol e
háború eSZ^fDy ld!ftására készüI keresztes 
háború. Állampolgári jogunk, egyesületi
zabadsagun-fc begátolása, a kálvinista pan- 

egyetemebeu rejlő történelmi tisztesség 
megcsúfolása egy áncszera abban a politi­
kában, amely a lelki zsarnokság diplomáciai 
központjától nyeri az instruction Egyesüle- 
unknek sohase jutott volna eszébe, ho»y 

erejének, törekvésének legkisebb hányadát 
is vonatkozásba hozza a “politika teSté-
nak IemmSohVbm JUt0tt .volna egyházunk- 
naß sem soha, ha egy ismeretes politikaikoncepció, mint politikai tényezővel nem 
ÄV°lQ,a Vele 8 hyen szempontból nem 
veze t3 áfából Dem!etÍ ®s>,lki halál kiter-
Kivülrői akadályt eltakarítani,
mívűiről jövő kényszer sodor a politika
nem vágyott területére. A kényszernek
Süt0 eng?dü°k 8 aonak keserűségét el-
józanitanl ?tP legsz.fíesebb rétegeibe is : 
jozamtam. (Taps és éljenzés.)
zik ÍSS? jezsuita-kérdéssel foglalko- 
kor vésze8 helyzet LgSlfemzőbbS^Í

nagv Ár^nd-ha,t.JUk — a katbolikus egyház 
vnf7 érdekeinek, történelmi fenségének hi-

értéslní ,/ndefl ma már az. egymás meg- 
egyház k»hp^ie émcsak belül a református 
ben fele'-pLtfnL b.anem országos kiterjedés- 
liberális ténvo 1n.nség nélkül az összes 
____ Jezők között nagyon is el érke-

ó és íiszíiíó intézeteméi

ben" fannait ,.nineK alapszabályunkkal szem 
7riU.91íott s a kultuszkormáuy terv 

máí mfp°£aSanaí deferál0 állásfoglalása im- 
solt SÄ az általunk előre megjó- 
sulvoLÍ t yi fehratunkbao erőteljesen hang-
beS k6ZmÓűyt: a jezsuifa rend,
den áll °?’ esyházi recipiálását, min- 
«3*61. ^»változás eí fedelet

mát Äeam5!,im's,a mozőaI-

közDarmk“ j^Satauuk SS u;.ynepezett 
tfrmLüi szufke világából indult, az csak 
természetes es távolról sem jelentheti azt

A jólét, gazdaság, hí 
T?íkip! bastem Tolí reformok kiforraló ereje, 
kodlp k a,^nyezőknek konzervatív ragasz- 
egoista' ^,latuket.biztosító statusquohoz, az 
A kriszS kHn aIaptör7ényében gyökerezik, 
tóke k5l tht ímiumUS nem közönséges mór 
vénLafii- hh?z’. hogy az alsó rétegek ér. 
ismfirpÍr«e£Önek.-JOgOSUÍtsága élűiről is el­
van! ügy eyaS)°DS2enVre talalhaSS0D' (Ug7
a mJiajd : Álláspontunk tiszta:
S»“ «? ■' allamP°feárt megillető egyesületi 
akarunkPJaf SZabad , társadalmi egyesület 
p™híűk ,j®DrV’ cselekvésünkben minden 
enSlfn°g 68 hatósági vonatkozás nélkül ; 
i biJítaiVa afepszabályunk megerősítéséhez 
ka« ti 1 egybaz joghatóságának semmi 
{abb’ll1 fcfii- mmős^ünkben állunk legtávo- 
amelvnek S egyházi rend gondolatától, 
amfnt aí kör^nalai azonnal megjelennének, 
amint az egyház joghatósága az egyházi
Pk|.biVat.a 08 szar;fevé avatna bennünket. 
Ekkor már inkább lehetne beszélni az
wíf a? egyházban “-féle helyzetről, amit 

feJtet6re állításával az ellen­
tétes álláspont szóval és Írásban perhorresz- 
kal, valóságban pedig elő akar mozdítani.
néwfáM30 ®Syesületüuk a ge fi alkotmány 
példáját követve az egyházhatósági elhe- 
jyezkedes utjara akarna lépni: jogi helyze- 
tének megallapitasat, szabadságának körül
kÖr yaf3faÍblzonyárane- az arra illetéktelen 
üonvettol, hanem az aikotmányozó jogokkal
pedál é8 kizárólag felruházott egyetemes 
zsinattól fogná kérni.

Addig is, mig ez követkőzhetik, mondia.
e ismertetésünkére az állampolgári wík 
alapján következetes kitartással fogunk küz- 
deni s ha a kormány velünk szemben kö­
vetett eljárásának iránytűjét az igazság 
magnes-sarka felé nem sikerül irányítani 
pere münk orvoslásáért el fogunk zarándo­
kolni a királyi trón elé, ahonnan sugárzott 
már mentő kegyelem, békítő igazság üldö 
zött magyar református lelkipásztorra is.

Majd áttér a kálvinista lelkészi kar 
materja izmusára s ezeket mondja: Ha a mi 
materializmusunk vétek, vétkes a törvény 
is, vetkesek a törvényhozók, mert a mi 
materializmusunk csak annak a valóságára 
törekszik, amit a törvény biztosit. Ebből a 
biztosított jogból pedig nem engedjük ma­
gunkat kisemmiztetni a vizet prédikáló 
bonvas szofizmáival, sem azzal a reánk 
oktrojálni akart szeméremmel, amely az 
üres táskáju koldus tragikumához vezet. 
(Viharos taps, éljenzés.)

Sikertelen marad az a törekvés, mely 
célunknak, erőkifejtésünknek egészét az 
anyagi célt szolgáló hányadba akarná bele 
eről.etm, hogy a lelki eszmények szolgála­
tának tisztességétől megfosztva, a közeiité- 
les vesszőfutásába kergessen bele. Mi célunk 
egészet szolgá juk. Isten országának s benne 
magyar hazánknak, református egvházunk- 
nak nagy érdekeit. Magánérdekünket is a 
közérdek fenyőben látjuk tündökölni, mert 
megtanultuk a történelemből, hogy a ma- 
gyar kálvinista papság helyzete pontos ki­
fejezője volt mindig a lelkiismereti szabad- 
ság és a magyar nemzeti eszme erőmérté- 
kenek. (Eljenzes és taps.)
. Az elmúlt esztendő történetét röviden 
így jellemzi: Sokat fáradtunk, kevésre ér-

5a“k; felette nasy volt az erő, amelylyel
mSt /tíneltrrekvélŰnk szembeQ taMÍta 
“agat A klenkalizmus, a maga enormii
pcrvef1 es raffináIt szellemi hatalmával 
egyetemes egyházunk legfelső képviselete s
reakcW0g «etehf Országos kormány a maga 
reakciós egyház-politikájával s mindenhova
o Ssi 1PITMSTL Ég*ik oldalon ez aa 
keveLk ^aS alhanoe’ másik oldalon, mi a 
egyetlen , sae2ények, kezünkben

eredmények csekélységét. J 3 ^ 
rAmiS magunk ' között az egyessé™#

de? feáJvinlsta leltipáSS enT-k a hali' 
PJ>k', add« n«n is érkezik e! az fdőfc teT
mazike,Haeiy.ri! ”?Sy- fterek áldása szár- 
, .,, ~ “a egyik kezünket a testvénnem mÄ 1?“ %kf’ » Ä£

‘ff“ ™ujika égető szüksége is továbh 
i a fefeéges hivatást a kínos

tissd wle> nem engedik termékeny ha­lassal teljesíteni. Az emberek meritélhetnp'- 
bennunket. ítélni könnyű De i«»z„,Ü8tl ,
?ÄiS8ÄaH ,4t mToíea "“«•

Beszédét az egyesület s a magyar kál 
piWv“fejez1” ProsramolJának megálU.

é||snzlrnS9ra ia USgüJf* H

eljenzes es taps csillapultával Balthazar 
dr. szeretettel üdvözölte Doumercme Emüt 
a montaubani szabad ref. theolow ^ 
tóját, aki messze földről jött MaráyarorszáffhI tanulmányútra, hog, itt i, le“!Tk”Ä 
adojat nagymestere, Kálvin iránt akinek 
alakját a legigazabb világítással ő áhította 
be a világ nagyságainak pantheonjába.

Dögyen szeretettel üdvözölvee.Te ur* r feJ'ezte be üdvözlő besS
^L?altíaW. dr- - 8 találja magát fó 
közöttünk, mmt testvér a testvérek között

A franciák üdvözlete.

a* Ä“
szólásra emelkedő világhírű theológuft

franciául kőrülbelől ezeket 
mondotta : üraim és testvéreim I Végtelen 
örömömre szolgál, hogy a francia llits i nevében üdvözölhető ^Önöket. Errang vaí 
nem kaptam megbízást francia leikésztár-
hn1^01’ d9iegészen bizonyos vagyok benne 
hogy nem lesz egyetlen egy sem közöttük 
aki ne vallaná magáénak szívből fakadó 
kívánságaimat. (Éljenzés.) Soha ennvi ?el 
készt ennyi kálvinista lelkészt egy gyüle­
kezetben nem láttam. S most, ho% ffil 
mám nyílik arra, hogy Önökhöz szóljak 
örömmel pertraktálom legigazabb imnresz- 
sziomat magyarországi utamról .. . Egye­
dül áll a magyar kálvinista egyház abban
OrW- eg7hÍem8SSagj me‘iett nemzeti is. Az 2^ófg7názl- mmdenütt ismeretes hazafi- 
ságárol. De hiszen a hazafiság eredeti iel- 
iemvonasa a kálvinistáknak : hazafiak vol- 

hugenoífek, hazafiak voltak a puri­
tánok es hazafiak a magyarok is! (Lelkes
nemeitl") ne.^e,edJüfc» hogy a hazafiság
mgvJ van rí nemz0tefc gyülölését.
(Úgy van !) Például hozza elő Kálvint .
De Önök, testvérei, nem is lehetnek más­
ként, csak szeretettel, a külföldi protestán­
sok iránt. Es Önök, uraim, ép most van­
nak abban a helyzetben, hogy lerombolják 
a nemzetek kozott ágaskodó válaszfalakat s 
szeressek a történelmi kapcsolatot. (TJgv
nwn!187 Van ® Ez a szeretet hozta Önöket 
öenfbe s ez a szeretet hozott engem is ide
Sd0tZ£Vä taps;) ¥ajd igy fejezi be be­
szedőt . Es ez a közeledés meg fogja te-

a ma8a, áldásait és ón kérem az 
Istent, hogy hitben és szeretetben is legyen

<«“ EHegel-fti,, nao-utoa 63.
mely 21 év óta áll fenn

Ä RSLlTÄÄ í1 ííp*«i
intézetekkel szemben is kénes vatrvnk 1 alkalmaztam, így tehát a fővárosi mosó háztól elhozatom é/ haza ESliSff Llel nfrT Ruhát kivánat^a a
Debreceni mosó és tisatitó intézet.b p gást kp_„tlszteLett.el: „Első

‘ eueí'stein Mór.
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erős, hatalmas a gaagyar kálvinista egyház ! 
Hz az én szívből jövő kívánságom.

Orkánszerú taps zúgott fel a, nagy 
Kálvin-tudds bőszeidé után. A pompás be­
szédet Kovács István dr. tolmácsolta ma­
gyaros erővel, hévvel.

Ezután a közgyűlés áttért a napirend 
tárgyalására.

A napirend.
Az elnök felkérnie az O. R. L. E. je­

lenlevő tagjait, hogy a „Jelenléti jegyieket 
töltsék ki, hogy igy tiszta képet nyerjen az 
elnökség a közgyűlésen, illetve a kongress­
zuson résztvevőkről. A távollevők közül 
sokan írásban mentettek ki távollétüket s 
táviratban küldték üdvözletüket a kongresz- 
szusnak.

Kálvin emlékezete.
A jelenlevő tagok számbavétele és a 

távollevők igazolása után Eröss Lajos dr. 
püspök Kálvin-emlékbeszédet mondott. Be­
szédét Doumerqueval kezdte. Hivatkozott a 
nagy tudós gyönyörű beszédére, amit csak 
a nemrégiben tartott genfi Kálvin-ünnepsé- 
gen mondott el Szt. Piorre templomában. 
Beszédének ez a része ismét alkalmat adott 
a jelenlevőknek arra, hogy ovációkban ré­
szesítsék Doumerquet. Felolvasott beszédé­
ben felöleli Kálvin egész korát s e sokol­
dalról megvilágított monográfia befejezése­
képpen foglalkozik a kálvinista lelkészi kar 
jelen viszonyaival. A nagy tudásra valló, 
kiváló Kálvin-monografiát a közgyűlés mind­
végig tetszéssel hallgatta. Erős éljenzés és 
tapsvihar jutalmazta a lelkes emlék beszédet. 
Ezután Szuhay Benedek kápolnai lelkész 
nemes hévvel szavalta el „Kálvin szellemé­
hez“ c. sikerült ódáját.

Az 0. B. L. E, vendéglátói.
Mielőtt a napirend tárgyalását folytatta 

volna a közgyűlés, az elnök indítványára 
elhatározták, hogy az 0. R. L. E. szives 
vendéglátóit, jóakaróit küldöttség utján hív­
ják meg a bankptre. E célból két küldöttsé­
get alakítottak. Az egyik küldöttség tagjai: 
Szuhay Benedek, F. Varga Lajos és Sza­
káié Albert, dr. Nagy Lajos esperes elnök- 
lésével Erőss Lajos püspököt, Degenfeld 
József gróf főgondnokot, Dicsőfi József és 
Simonffy Imre egyházközségi elnököket; a 
másik küldöttség tagjai: Veress Bálint, 
Kiss Lajos és Simon Ferenc pedig Tóth 
Kálmán esperes elnöklósével Weszprémy 
Zoltán főispánt, Kovács Gynla alispánt és 
Kovács József polgármestert hívták meg 
ünnepélyesen az 0. R. L. E. banketjére, 
egyben hálás köszönetüket tolmácsolták az 
egyesület nevében a kongresszussal szemben 
tanúsított jóakaratért.

A küldöttségek nyomban elindultak 
utjokra; az elnök pedig — 12 órakor — 
tiz percre felfüggesztette a közgyűlést.

A titkári jelentés.
A jó fél órára elhúzódott szünet után, 

fél egy órakor nyitotta meg újból a közgyű­
lést Baltazár Dezső dr. Következett napi­
renden a titkári jelentés bemutatása.

Fer&nczy Gyula dr. titkár ismertette 
az 0. R. L. E. kimerítő titkári jelentését 
A jelentés kiemelkedő pontja a kálvinista 
néplap kérdését, a lap megindítását sürgeti. 
Ezután foglalkozik a jelentés a „Magyar 
közös bevásárló szövetkezetnie! is. A tag­
sági statisztika adatai szerint az O. R. L. E.- 
nek jelenleg 1528 lelkész tagja van; to­
vábbá 209 segéd-lelkészt és 81 világi egyént 
is számlál tagjai sorában. A világi tagok 
között vannak: Bánffy Dezső báró, Hel- 
meczy József, Dégenfeld József gróf s a 
kálvinista társadalom számos előkelősége. A 
rendes tagok között elsősorban kell meg­
említeni a dunántúliakat. A dunántúli 497 
ref. lelkész közül 327 tagja az egyesületnek. 
A Tiszáninnen 168, a Tiszántúl' pedig 501 
ref. lelkész tagja az egyesületnek. Ezután a

szekularizáció kérdését tárgyalja a jelentés. 
A nagyjelentőségű mozgalom éppen Hajdú- 
megyéből indult ki s utón van az egész 
országban. Az egyesület a ,Ne temere* 
kérdésében együtt tiltakozott az eléguletle- 
nekkeJ

A jelentés az egyesület tagjainak kü­
lönösen figyelmébe ajánlja a Protestáns 
Szövetség helyett alakult „Vallásegyenlőségi 
Szövetség“-et. A protestáns unió kérdésében 
a titkár sürgeti az unió létrehozását — ha 
hitéleti alapon nem lehet — közigazgatási 
és társadalmi utón. Végül a protestáns 
nyomda felállítására hívja fel a jelentés a 
közgyűlés figyelmét.

A minden részletében kimerítő, gon­
dosan kidolgozott titkári jelentést a közgyű­
lés nagy tetszéssel fogadta.

Az elnök a jelentés ismertetése után 
bejelentette a közgyűlésnek, hogy Kocsis 
József indítványt jelentett be a titkári je­
lentéssel kapcsolatosan. Az indítvány a mai 
közgyűlés napirendjének első pontjául tű­
zetik ki.

Következtek volna a számadási jelen­
tések ; minthogy azonban a bizottság még 
nem készült el a számadásokkal, a jelen­
tések a mai közgyűlés napirendjén kerül­
nek tárgyalásra.

s Az O. R. L. E. alapszabályai.
Az O. R. L. E. alapszabály-módosítá­

sát Szondy Géza ismertette. A módosított 
alapszabályok jóváhagyásának kérdése élénk 
vitát provokált. Péntek Ferenc általánosság­
ban szól a kérdéshez: a jóváhagyó fórum 
hivatottságát fejtegeti s javasolja a módo­
sított alapszabályoknak az egyetemes kon- 
venthez való felterjesztését. Nuncs Árpád, a 
belügyminiszter jóváhagyó hivatottsága mel­
lett foglal állást. Balthazár dr. a hét fel­
merült nézet között állást- foglaló, megnyug­
tató választ ad. Ezután következett a rész­
letes tárgyalás. Szondy Géza indítványozza, 
hogy bízza meg a közgyűlés az elnökséget 
a módosított alapszabályok felterjesztésével. 
Az elnökség terjessze tel az alapszabályom- 
kát a belügyminiszterhez s ha a miniszter 
nem látná el a jóváhagyd záradékkal: a
Éarlament utján a király elé kell terjeszteni.

udó Lajos és Bihari Lajos ellenzik a ki­
rály elé való terjesztést. Dúsa Janos is el • 
lenzi, hogy Becsbe menjenek, ahol a pitvar­
ajtót sem nyitják ki a magyar ember előtt 
Bese Lajos javasolja a konvent elé terjesz­
tést. Ugyan ebben az értelemben szólal fel 
Kovács Ákos is. Minthogy a Benkő Lajos 
felszólalását sokan célzásnak magyarázták 
az oláh memorandistákra vonatkoztatva, 
Balthazár dr. rektifikálja a felszólalást, majd 
szavazás alá bocsátja a javaslatokat.

A szavazás kézfelnyujtással történik. 
Szavazásra kerül először a választmány 
Szondy féle javaslata, amit a közgyűlés 
134 szavazattal, alig egynéhány ellenében, 
elfogadott. Ezután szavazásra került a Bese 
Lajos indítványa a konvent elé való terjesz­
tés ügyében. Az indítványt a közgyűlés 
elvetette.

így tehát az alapszabályokat illetőleg 
a közgyűlés a választmány előterjesztése 
értelmében határozott.

A ref. lelkészképzés hiányai
A ref. lelkészképzés reformálásának 

tárgyalása következett. A kérdést két rész­
ben két előadó fejtegette.

Kovács István dr. „Szellemi képzésünk 
hiányai a szociális ismeretek terén“ címmel 
érdekes és értékes tanulmányt mutatott be. 
Határozati javaslatát, hogy a szociológia a 
tbeologiai rendes tárgyak közé vétessék fel, 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel el­
fogadta.

Veress Jenő a ref. lelkészkópzésnek a 
tbeologiai tudományok terén való hiányait 
fejtegette a lelkészi vizsgák reformjával 
kapcsolatban. A lelkipásztor-képzés hiányait

négy pontban csoportosítja : 1. nem eléggé 
magyar, 2. nem jellegzetesen keresztyén, 
3. nem eléggé tudományos, 4. nem eléggé 
gyakorlati.

Határozati javaslatát Benkő Lajos, 
Kovács István, Várady Lajos és Karácsonyi 
Sándor hozzászólása után a közgyűlés jelen­
téktelenebb módosításokkal elfogadta.

Ezután — délután 3 órakor — Baltha­
zár dr. a közgyűlést az idő előrehaladott­
sága miatt bezárta s folytatását ma délelőtt 
9 órára tűzte ki.

Banket a Bikában.
Három óra után a Bika termében ban­

kéira gyűltek össze a kongresszus tagjai. A 
közel ezer teritékü banket közönségének 
zöme a díszteremben helyezkedett el, ezen 
kivül elfoglalták a zárt földszinti éttermet 
s a kerthelyiséget is. Ebéd alatt a Magyari 
és Kiss Béla zenekara játszott.

A menü a következő volt: Szárnyas 
ragout leves. Töltött káposzta kolbász fel­
téttel. Szárnyas sültek. Vegyes pecsenyék. 
Saláták. Almás és túrós „szeletek. Ciardi 
netto. Fehér asztali bor. Ásványvizek.

Az első toasztot Balthazar Dezső dr. 
mondotta a királyra. Utána Eröss Lajos dr. 
a kongresszus nagy francia vendégére: 
Doumerquere ürítette poharát. A lelkes fel­
köszöntőre Doumerque gyönyörű francia 
beszéddel válaszolt. Kovács László Baltha­
zár Dezsőre, K. Tóth Kálmán Kálvin pap­
jaira mondott felköszöntőt. Szuhay Benedek 
Erőss Lajost, Péntek Ferenc K. Tóth Kál­
mánt éltette. A hölgykoszorut Kájel Endre 
köszöntötte, Jánossy Zoltán a kálvinista 
hazafiakat éltette s igy hangzottak a toasz- 
tok tovább a gi arai netto utolsó harapásáig.

VÁRMEGYE
Pályázat. Hajdúböszörmény város 

rendőrkapitánya, Weszprémy Barna, a kit 
a megyegyülés szolgabiróvá választott, le­
mondott állásáról, a melyre a napokban 
meghirdetik a pályázatot.

Rabió cigány.
Kifosztott mulatótárs.

Letartóztatásban a tettes.
Veszedelmes cigány legény került tegnap 

a debreceni kir. ügyészség fogházába. Balog 
Miklós a neve, aki Derecskén a napokban 
fényes nappal kirabolt egy ottani legényt, a 
kivel előző percekben még együtt mulatott.

Balogh Miklós, Micura Guszti és Varga 
Károly barátjával Derecskén, Csillag Mayer 
korcsmájában mulatott. Micura fizette mind- 
hármójukért az elfogyasztott italokat és fize­
téskor Balogh észrevette, hogy Micura erszé­
nyében egy busz koronás papírpénz és négy 
korona aprópénz van. Amint az utcára kilép­
tek, azonnal megtámadta, fojtogatni kezdte, 
hogy a pénzt elrabolja tőle. Vaspálcáját pedig 
átadta Vargának, hogy üsse Micurát,

Üsd a fejét — kiáltotta, de Varga nem 
volt hajlandó erre, mire az elvetemült cigány 
maga ütötte fejbe áldozatát és közben erő­
szakkal elvette tőle a pénzt, aztán megszökött.

A kirabolt és véresre vert cigány legeny 
a csendőrséghez fordult, amely azonnal nyo­
mozni kezdte a rablót. Hajduszovát községben 
sikerült is Balogot elfogni. Az elrabolt pénz­
ből 5 korona 40 fillért megtaláltak nála, a 
többit részben elmulatta, részben pedig el­
költötte. ...

A csend őrség az elfogott rabló cigányt, 
aki csak nemrégiben szabadult ki a debreceni 
kir. törvényszék fogházában lopás miatt elto - 
tött büntetéséből, bekísérték a debreceni kir. 
ügyészségre, ahol letartóztatták.

Szives tudomására adom, hogy «maíIaII lrfliijllinlz’ megérkeztek és Úgy J* 
a legdivatosabb párisi és bécsi MaVUÖfll l&S0ä»äß>IJUßÄ. lányok valamint n 
pvck részem a Ipcriulánvncahh T • Tt T • j ' 1 n:«.„ Iilril tílÄ hölgy közönség jungreísz Mari utóda

Blárosltéuö és kézilányok felvétetnek.

ám »
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városháza.
Küldöttség a városházán. A váro­

sunkban időző Orle. megbízásából tegnap 
délelőtt 11 órakor küldöttség tisztelgett a 
távollevő polgármestert helyettesitő Körner 
Adolf tanácsnoknál. A küldöttséget Tóth 
Kálmán esperes vezette, a ki meleg szavak­
kal mondott köszönetét a város közönségé­
nek az ország minden részéből összesereg- 
lett ref. lelkészek szives vendéglátásáért és 
a gyűlés rendezésének költségeihez való 
hozzájárulásért. Körner Adolf tanácsnok a 
polgármester nevében is köszönetét mon­
dott az ország lelkészeinek, hogy Debrecent 
választották ki gyülésüu megtartására, mire 
a küldöttség eltávozott.

Kinevezés. A főispán ma ifjú 
Török Gábor állami kultúrmérnö­
köt, a városnál megüresedett mér­
nöki állásra kinevezte. Az uj mér­
nök a napokban már el is foglalja 
állását a városnál.

A főispán a parcellázás: szédel­
gések ellen. A parcellázások körül temér­
dek visszaélést követtek c! haszonleső, 
kapzsi vállalkozók és nyerészkedésre alakult 
vállalatok a szegény, íőldéhes nép kárára 
A kormány figyelmét is fölkeltették a vissza­
élések és a földmivelésügyi kormány leiratban 
bivta fel a főispánok figyelmét a parcellá­
zási dolgokra. A miniszter utasítja a főis­
pánokat, hogy különösen a száz holdon 
felüli parcellázásokat kisérjék figyelemmel 
és azokról azonnal tegyenek neki jelentést 
hogy az esetleges visszaéléseket módjában 
legyen megakadályozni. A főispán a kor­
mány leirata alapján rendeletet intézett a 
r. t. városok polgármestereihez és a községi 
elöljáróságokhoz, hogy a parcellázási dolgo­
kat kísérjék figyelemmel.

il

Wekeríe Becsbe ment.
Kossuth követi.

A kibontakozás utján.
Wekeríe Sándor miniszterel­

nök tegnap délután utazott Becsbe 
és holnap délben jelenik meg kü­
lön kihallgatáson a királynál. Ezen 
az audiencián veszi át a bukott 
kormány elnöke a kabinet lemon­
dására vonatkozólag a király dön­
tését, amely előreláthatólag abban 
a formában fog megnyilvánulni, 
hogy a király tudomásul veszi a 
kabinet demisszióját, de megbízza, 
hogy a válság elintézéséig vezesse 
az ügveket. A miniszterelnök, aki 
referálni fog a kópviselőház tegnapi 
ülésen beállott uj helyzetről is, bi­
zonyára kérni fogja a mielőbb való 
végleges fölmentést is, a mely ter- 
meszetszerüleg csak az uj kormány 
Kinevezése után fog megtörténni.

Kossuth kihallgatása.
A kibontakozásra döntő be­

folyással természetesen, Kossuth 
ere^o audienciája lesz, a melyet 

az eddigi hírek szerint, Wekeríe 
andor holnapi kihallgatása után, 

Péntek délelőttre fognak kitűzni.

„ Kossuth Ferenc elő fogja ter­
jeszteni még egyszer az ő ismere­
tes kibontakozási tervét, a melynek 
elfogadásától vagy visszautasítá­
sától függ aztán a további ki­
alakulás.

a függetlenségi párton nagy 
bizalommal néznek Kossuth Ferenc 
audienciája elé s konstatálni lehet, 
hogy^ a párt Kossuth programmja 
alapján akkor is hajlandó a kor­
mányvállalásra, ha a király ra­
gaszkodik ahhoz, hogy ebben a 
függetlenségi kabinetben két-három 
bizalmi embere is foglaljon helyet 
A függetlenségi párton azt beszélik, 
hogy Lukács László helyett Kos­
suth Ferenc szívesebben fogadja 
gróf Khuen-Héderváry Károlyt, 
mint királyi megbízottat és az 
* Egyetértésinek már van olyan 
becsig értesülése, hogy ott nem 
zárkóznak el ez elől a személy­
csere elől.

Tömörülnek a hatvanhetesek.
e Súlyos akadálya a válság meg­

oldásának a közös költségvetésben 
kifejezésre jutó katonai követelé­
seknek horribilis nagysága, ame­
lyet Kossuth Ferenc nem akar 
vállalni. Talán ebbe kapaszkodik 
bele első sorban a hatvanhetesek­
nek az a reménykedése, hogy Kos­
suth^ próbálkozása nem fog siker­
rel járni s hogy azután mégis csak 
feléjük fog fordulni a király kegye. 
Az alkotmánypárt tegnap esti párt­
vacsoráján a legvérmesebb remé­
nyekkel eltelve, ittak előre nagyo­
kat a medve bőrére. Soha még 
annyi kültag nem vett részt párt­
vacsorán, mint tegnap, erősen ke­
resve Andrássynak és Szélinek 
jóindulatát. Ezek már abban re­
ménykednek, hogy a hatvanhete­
sek koncentrációja mégis csak si­
kerülni fog és bécsi segítséggel 
megcsinálják az alkotmánypárt, a 
néppárt és a régi szabadelvűek 
összeolvadása utján azt a konzer­
vatív hatvanhetes alakulást, amely 
gr. Khuen-Héderváry Károly, gr. 
Zichy János és gr. Andrássy Gyula 
vezetése alatt uj választásokon fogja 
megkísérelni a többség megszer­
zését.

A hadügyi költségvetést nem 
redukálják.

ugyancsak az osztrák és a magyar kormánv 
folyósították a megfelelő előlegeket. 'Eme 
már kiadott összegek törlése a ha/lüevi 
költségelőirányzatból tehát előre is kitártnak 
tekinthető.

SZÍNHÁZ.
Megnyitó előadás.

A tanítónő.
Felgördült a függöny.
Megkezdődött az előadás. Thál/ a naniai hazajattek ,, . Koesotb utcai Jmffi 

elsőt játszották tegnap este. Dia zelőadás 
volt ez a Debrecenben időző ref. 1 eikószek 
tiszteltére, akik szorongásig me» j s töltőt tek a színházat. Nem "maradt e gy taíD- 
alattnyi hely sem üresen. Az ujonnim bársc- 
nyozott zsölyék tiszteletes urakat és szén 
vidéki papkisasszonyokat fogadtak először’

A darab megválasztásánál alkalom­
szerűbb lett volna Rákosi, „Élné'cnuk ha­
rangok című színmüve. De így i(j szívesen 
es melegen fogadták a darabot, Bj ,-ódi kitűnő 
színmüvet: a Tanítónőt.

A színház közönsége tetszéssel és el­
ismeréssel honorált sok jelenést., mig azok 
akik mar az első előadáson is a t uj szerep’ 
lök szmpadratBrmattségét figyel ték, konsta- 
talták, uogy a szereplők gárdáj ában történt 
változás nem hozta meg a ruméit emel­
kedést.

Hahn el Aranka megfrissiíltan, eleve­
nen játszott, több jelenésben kiválóan gaz­
dag tehetsége érvényesült is. (Csak a felfo­
gás helyességéhez fér szó. Bármilyen öntu­
datos,, bátor, határozott fellépésű is a ta­
nítónő, mégis leány, tartózkodó és fehér 
Mártonfi, az uj szerelmes színész, inteligens 
színész. Figyelem és gondosság jellemezte 
játékát, de hiányzott abból a leglényegesebb 
erő: a melegség. Kardos Géza is uj tag. A 
használható erő benyomását tette, bárha 
gesztusai többszßr félszegei: voltak. Mele- 
gén fogadták Arkosit, nagy igyekezet nyo­
mat viselte magán a Lugosö játéka is.
i .x Eloaf.ás a folkéseiegyesület tiszte­
letére nyitányt játszott a zenekar, miután a 
társulat tagjai elénekelték a Hymnuszt és 
Gazdy Aranka K. Tóth Kálmán, az ősz 
költőpap Virradóra című magas szárnyalást! 
vefsét szavaha el, amelyért lelkesen meg­
tapsolták és zajosan éljenezték érte a szer­
zőt is.

Bécs’oől jelenti egy távirat: A f'rem- 
denblatt írja : Egyes lapoknak a j"övő évi 
közös költségvetés hadügyi követeléseinek 
állítólagos redukálásáról szóló hírei, —■ ami­
nek kijelentésére fel vagyunk hatalmazva — 
egyáltalában nem bírnak alappal. Az 1910. 
évi hadügyi költségvetést az e hó 18-iki kö­
zös miniszteri értekezleteken véglegesen 
megállapították. Változás annál kevósbbé 
volt eszközölhető, mert a kabinetválság leg­
utolsó stádiuma az említett értekezlet után 
állott be. Ennek megállapításához még hoz­
záfűzzük, hogy a hadügyi kölségvetés tul- 
kö vetélései tudtunk kai teljes egészükben 
vagy túlnyomó részükben azon kiadások 
folytán álltak elő, melyek Bosznia és Her­
cegovina annexiójából folytak. E kiu< ások 
annak idején az osztrák és magyar kor­
mány hozzájárulásával tétettek meg és

Klasszikus estély. Október 6-án 
díszelőadás keretében adatik a vértanuk 
emlékezetére Bánk-bán, a címszerepben Lu­
gosi Bélával. A Bánk-bán lesz egyúttal a 
klasszikus c.yklus első előadása. Az igaz­
gatóság csak úgy, mint tavaly, klasszikus’ 
oyklust tervez, melynek keretébe eddig 
Machetb, Haramiák, Velencei kalmár, Aeso- 
pus, Sasfiók, Makrancos hölgy, Szentiván 
éji álom, Stuart Mária, HI. Rickard van 
felvéve.

Ez jellemző. A hogy tegnap meg­
nyílt a színház, bekerültek a folyosókra 
azok, a kiknek van szavuk a színházi dol­
gokhoz s mert híre járt, hogy a nyáron 
csinosítottak, alakítottak, hát fürkésző szem­
mel keresték, hogy hol a csinosság, hol az 
átalakítások nyoma. Ott van a színházban, 
csakhogy nehéz észrevenni. Ha valaki rá­
mutat, akkor meglátja mindenki. Másképp 
nem. Mert olyan hebehurgya munka, a mi­
ben nincs köszönet. De azért, a ki észre­
veszi ezeket a javítási hibákat, ne vádolja 
sem az iparosokat, sem a vállalkozókat. 
Ezek, szegények nem tehetnek róla. öt 
hónap alatt gyönyörű munkát mivelhettek 
volna, de addig nem szólították fel őket.

akarék tűzhelyek (Konyha) minden alakban
es kivitelben. Háztartási és konyha felszerelési tár­
gyakban igen nagy választék

Bfezlsr és
vaskereskedoknél

Debrecen, Piac u. 7. (Vecsei-házJ,
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CsaB az utolsó nap. A szezon kezdetén. 
Egy nap és egy éjszaka alatt kellett össze­
ütni .szegényeknek mindent Ők jobb sze­
rették volna öt hónap alatt gondosan meg­
csinál ni, de ha ez nem úgy tetszett az 
intéző ségnek. Máskülönben ipari szempont­
ból va n egy vigasztaló benne. Jövőre csinál­
hatják újra.

E amaztkisasszony. Bérezik Árpád, 
nálunk rég nem adott népszínműve kerül 
színre vasárnap este, a címszerepben Szi- 
lassi Et ellel. Ez estén mutatkozik be na­
gyobb s zerepben Szilágyi Berta, az uj drá­
mai anj -a is.

Ke délyes paraszt. Hétfőn lesz az 
első operetté bemutató. Színre kerül Fali 
Leó bájos zenéjü operettéje, a „Kedélyes 
paraszt“, mely Bécsben 300 előadásos re­
kordját, osak úgy, mint a Víg özvegy, vagy 
Varázskei! ingő, elérte. Az igazgatóság nagy 
gonddal állítja ki az első újdonságot, mely 
nemcsak .s zép zenéjével, vagy poetikus szö­
vegével hat, hanem valóságos látványosság­
számba is megy. A második felvonás egy 
sváb falusi búcsút mutat be, melynek ke­
retében számos érdekes látványosság van 
felhalmozva. Cirkusz, lövölde, sváb banda. 
Paprika Jancsi stb. tölti be a szint, mely 
élethűen mutatja be a falusi búcsú mozgal­
mas képét. A címszerepet Árkosi Vilmos 
adja.

A Színházi Újság tegnapi napon ha­
todik évfolyamába lépett s ezentúl mint napi­
lap jelenik meg. Hü krónikása lesz a színházi 
eseményeknek, közli naponként a szinlapot, 
az előadásra kerülő darab meséjét s azonkí­
vül színházi apróságokat, tréfákat, s újdonsá­
gokat. A Színházi Újság kapható minden na­
gyobb tőzsdében s esténkint a színháznál 
árusítóknál.

A cukorkagyár ajándéka a szín­
ház közönségének. Kellemes és kedves 
meglepetésben részesítette a debreceni első 
gőzcukorkagyár r. t. a tegnapi megnyitó 
előadáson a színházlátogató közönséget, 
ízléses és díszes kis csomagokat, a legfino­
mabb cukorkákkal megrakva, helyezett el 
úgy a páholyokban, mint a földszinten, min­
den ülőhelyen. A pompás izü és finom 
cukorkák, melyek már külföldön is a leg­
jobb hírnévnek örvendenek, természetes 
nagy örömet keltettek. A közönség között 
szétosztott cukorkák állandóan kaphatók 
a gyár Piac utcai üzletében, 30—60 f. és 
1 koronás, eredeti lepecsételt csomagokban.
A cukorgyár figyelme bizonyára csak emelni 
fogja a gyár eddigi, már is széles körben 
elterjedt jó hírnevét.

Rose Miksa, volt „Berlitz" iskolai 
igazgató, a helybeli szinésziskola aesthetika— 
dramaturgia tanára, előkelő házaknál tanítja a 
német, francia és angol nyelveket mérsékelt 
tandij ellenében. Értekezhetni naponta d. e. 
8—11 és d. u. 4—5 óráig a szinésziskola 
helyiségében. (Daraboc-u. 7.)

Jíegyven éves jubileum. Tízezer koronás csalás,
A jötáleörsy srooegySet

ünnepe.
Veresné Szathmáry Teréz 

jubileuma.
A debreceni jótékony nőegylet 

nagyobbszabásu ünnepségre készül. 
A jövő hónapban éri el fennállá­
sának negyven éves fordulóját s 
ezt a jelentős évfordulót nagyobb­
szabásu ünnepséggel óhajtja emlé­
kezetessé tenni.

a jubileumi ünnepély nem- 
csupán az egyesület, hanem érde­
mekben gazdag elnöknője: Va- 
ressnó Szathmári Teréz úrasszony 
jubileuma is lesz, ki első perctől 
kezdve, tehát a jótékony nőegylet 
megalakulása óta áll annak ólén s 
nemes szívvel, lelkesedéssel, sok 
fáradtsággal istápolta benne a 
szegények ügyét. Az egyesület 
tehát, amidőn a jubileumot tartja, 
jobbára Veressné Szathmáry Teréz 
úrasszonyt akarja ünnepelni, az ő 
érdemeit kívánja méltatni s méltó­
képpen elismerni és megörökíteni.

A nőegylet választmánya ezért 
is ^ a közelebbi napokban választ­
mányi ülést tart, amelyen a jubi­
leumi ünnepély részleteit beszélik
meg.

KALAP ÉS UBIDIVAT
szükségletét

a legelőnyösebben

Frank Testvérek
üzlelében szerezheti be. Plao-u. 50.

ussr

Terv szerint a nőegylet a jubi­
leum napján díszközgyűlést tart a 
kereskedő társulat dísztermében, a 
hol Veressné Szathmáry Teréz 
elnöknőt fogják ünnepelni. Meg­
lepetéseket készítenek elő számára, 
amelyek mindenkor kedvesen fog­
ják emlékeztetni arra a közel fél­
százados működésre, amelyet tör­
hetetlen lelkesedéssel a szegények 
és árvák érdekében kifejtett.

A jubileum napján díszelőadás 
lesz a színházban. A díszelőadás 
részleteit, programmját azonban 
csak a választmány határozata 
alapján kiküldött bizottság fogja 
megállapítani.

A negyven éves jubileum bi­
zonyára érdeklődést ébreszt Deb­
recen város közönségében s a 
jubiláns, megtiszteléséből más tes­
tületek is ki fogják venni részüket. 
Mert, aki élete javát a szegények, 
árvák és elhagyottak gyámolitására 
szentelte, az méltó az elismerésre, 
tiszteletre és nagyrabecsülésre.

Bizalommal vásárolhat
Ajándéktárgyakat 
gyermekjátékokat

régi Jóhlrnevti negyedszázados cégnél

Fiseb Testvéreknél
Hungária kávéházzal szemben.

Különosztály férfi és női divatcikkekben.

Mese a 100,000 koronás 
örökségről.

Tegnap délután a debreceni kir. ügyész­
ségen nagystílű szélhámosság ellen, össze­
sen több mint 100,000 koronát meghaladó 
hitelezési csalás miatt bönvádi feljelentést 
tett több helybeli kereskedő. Gátby Bálint 
kir. ügyész hallgatta meg a kereskedők 
panaszát és miután a panaszt, illetőleg a 
följelentést jegyzőkönyvbe vette, a vizsgálat 
megindítását elrendelte a szélhámos ellen 
aki tá™1 Debrecentől, egy dunántúli város- 
hn lakik az idő szerint.

A szélhámos, aki körülbelől tizenöt 
debreceni kereskedőt károsított meg csalá­
saival, volt hivat mok. Nem éppen fiatal, 
de aki fellépésévé, hegyesre vasalt nadrág­
jával kor tudott imponálni. Néhány
hónappal ezelőtt kezdte meg szélhámosko­
dását. Egyik kereskedőt a másik után ke­
reste fel és mindenütt nagyságos urnák 
szólították. Nagyszabású rendeléseket tett, 
de persze seholsem fizetett. Férfi ruha, fű­
szer, női divat, órás és ékszerész, cipő, 
férfi divat stb. üzletekben tett többszőr is 
nagyobb megrendeléseket. Továbbá nem 
feledkezett meg a panama kalapos úri óra­
bér a fényképészről sem. Különböző felvé­
telben rengeteg képet csináltatott.

Kiállított, vagy kiállíttatott egy írást, 
amelyben az áll, hogy ő százezer koronát 
örököl hirtelen elhunyt édes apja vagyoná­
ból. A százezer koronát, amit hónapokkal 
ezelőtt mondott, szeptember első napján 
fogja felvenni. Ennek bizonyítására olyan 
írást mutatott fel, amelyen ügyvédi aláírás 
bizonyítja a százezer koronás örökséget. A 
A kereskedők természetesen a nagy örök­
ségre való tekintettel készséggel adtak neki 
hitelt és teljesen megbíztak benne.

Most azonban kiderült a szélhámosság 
és körülbelül tizenöt debreceni főtéri keres­
kedő fejét nyomja a bu, mert mindegyiket 
több száz korona erejéig károsította meg. 
Egyik kereskedő ugyanis, mivel szeptember 
elseje elmúlt és a „nagyságos ur“ nem je­
lentkezett, felkereste , azt az ügyvédet, aki­
nek aláírása bizonyítja a 100,000 koronás 
örökséget Az örökség meséje tényleg meg­
felel a valóságnak, csakhogy aki abban sze­
repel, nem azonos az adósságokat nagy él­
vezettel csináló emberhez.

A kereskedők most már bizonyosak 
voltak a nagyszabású csalásban és mivel 
eltűnt a panama kalapos úri ember, meg­
tették ellene feljelentésüket a kir. ügyész­
ségen.

jtfandel Cipőt
cipő újdonságai

megérkeztek
Piac utca 40
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ÚJDONSÁGOK.
* Bocskay s a gályarabok emlé­

kének. A Debrecenben időző lelkészek 
tegnapi bankettjük után, öt órakor indultak 
el a Bccskay szobrához s a gályarabok em­
lékéhez. Lelkes szavak, kegyeletes beszéd 
keretében koszoruzta meg a szobrokat az 
0. R. L. E. nevében Tüdős Istvnn dr. al- 
elnök. Mindkét szoborra hatalmas babér­
koszorút helyeztek, a szalagokon a követ­
kező felírásokkal: „A Bocskay emlékre — 
Az országos református lelkész egyesület“. 
— „A gályarabok emlékére — Az országos 
református lelkész egyesület“.

* Konfetti-csata a főtéren. Ma,
csütörtök este a Piac utcán, vagyis 
jobban mondva a korsón, délután 
fél 6 órától este fél 8 óráig a vas­
utas árvák javára konfetti-csata lesz.

* Thaiy Kálmán temetése. A képvi­
selőházat Thaly Kálmán temetésén Mérey Lajos 
országgyűlési képviselő fogja képviselni és 
ugyancsak ő teszi le a ravatalra a Ház ko­
szorúját. Mérey Lajos és a képviselőház kül­
döttsége ma reggel utazik el Pozsonyba.

* Az önálló bank mellett. A
debreceni és Hajdú vármegyei füg­
getlenségi _ és 48-as párt október 
31-én, az északkeleti vármegyék és 
városok közönségének bevonásával 
Debrecenben országraszóló nép- 
gyülést rendez az önálló bank fel­
állítása érdekében. A népgyülés 
rendezésére alakult nagybizottság 
szombaton délután 3 órakor a füg­
getlenségi körben tart ülést.

* Táncestély az árvaház javára.
A felállítandó „Országos Vasutas Árvaház“ 
javára Debrecenben, a „Bika-szálloda“ dísz­
termében folyó évi október hó 2-án hang­
versenynyel egybekötött házias jellegű tánc­
estélyt rendeznek a vasutasok. j\z estély 
kezdete pontban fél 9 órakor. Helyárak: 
Páholy 20 korona, személyjegy 2 korona, 
családjegy 5 korona. Felülfizetések, tekin­
tettel a jótékonycélra köszönettel fogadtat­
nak. Az estélyen dr. Molnár Ákos orsz. 
gyűlési képviselő tart felolvasást „Az angol 
élet“-ről. Védnökök: Dr. Bacsinszky Vladi­
mír ur, máv. felügyelő, üzletvezető helyettes. 
Dr. Bakonyi Samu ur, orsz. gyűlési képvi­
selő. Csanak János ur, orsz. gyülészi kép­
viselő. Kovács Gyula ur, Hajdú vármegye 
alispánja. Kovács József ur, Debrecen sz. 
kir. város polgármestere. Uhlarik Béla ur, a 
m. kir. államvasutak debreceni üzletvezetője. 
Weszprémy Zoltán ur, Hajdú vármegye és 
Debrecen sz. kir. főispánja. A vigalmi bi­
zottság élén állanak: Dr. Deseő Kálmán, 
elnök. Nagy József, Tróján Ferenc, pénztá­
rosok. Balogh József, Martikány Rezső, 
ellenőrök. Friedrich Rudolf jegyző.

* Uj postafiók. a nagyváradi 
posta- és távirdaigazgatóság Debre­
cenben a III. számú kerti kézbe­
sítő és gyüjtőposta kezelésével Blau 
Armin kereskedőt bízta meg.

* Kérelem Debrecen város nagy­
érdemű közönségéhez. A vasutas árvák 
érdekében fáradozó hölgyek e hó 30-án, 
csütörtökön ős október 1-én, pénteken mi­
niszteri engedély alapján házról-házra járva, 
perselylyelz kezükben gyűjtenek az Országos 
»asutas Árvaházra. Tisztelettel kérünk 
mindenkit, hogy igazolványnyal és persely- 
lyel ellátott hölgyeinket fogadják szívesen 
es kegyes adományaikat a perselyben he- 
lyezzék el. Igazolvány nélküli gyújtók a 
rendőrségnek adandók át. Gyűjtőinket jó­
indulatú pártfogásba ajánljuk. A debreceai 
1 asutas árvaüsrvi bizottsáe.

* Tábori ivópohár. A király az alu­
míniumból való tábori ivópoharaknak a had­
seregbe való bevezetését elrendelte. A 
hadügyminiszter ennek kapcsán kiadta az 
uj tábori ivópohár használati szabályzatát, 
amely részletes intézkedéseket tartalmaz az 
uj ivópohár kezelésére.

* Thaly Kálmán temetése, a
városból tegnap utaztak Pozsonyba 
a küldöttségek, dr. Thaly Kálmán, 
Debrecen I. kerületének képviselője, 
díszpolgára, a Rákóczi-kor nagy­
nevű történetírójának temetésére, 
mely .ma délután 4 órakor fog le­
folyni az ország általános részvéte 
mellett. A délelőtti gyorsvonattal 
utaztak el Kovács József polgár- 
mester, Oláh Károly és Szabó Kál­
mán tanácsnokok, a délutáni gyors- 
vonaítal pedig Weszprémy Zoltán 
főispán, több városi bizottsági tag 
és a 48-as függetlenségi párt kül­
döttsége.

* Belmissióiststóly. A lelkész kongr. 
tagjai a főiskola^ dísztermében gyűltek 
tegnap este össze, a hol belmissziói estélyt 
rendeztek. A díszteremben ez alkalommal 
minden talpalattnyi főidet elfoglalt a kö­
zönség, úgy, hogy a kongresszus tagjainak 
is csak egy része juthatott a terembe. A 
jobboldali karzaton a főiskolai énekkar fog­
lalt helyet, a baloldali karzaton pedig a 
ref. leánynevelő-intézet énekkara zsongott. 
Hat órakor nyitotta meg a belmissziói es­
télyt a ref. leánynevelő-intézet énekkara. 
Egy karéneket adott elő Tóth Lajos kar­
nagy vezetésével, meglepő precizitással és 
fegyelmezettséggel. Ezután Uray Sándor 
debreceni lelkész mondott magasan szárnyaló 
megnyitó beszédet és fohászt. Vargha 
Gyuláné, a budapesti Bethánia egylet vál. 
tagja „A Krisztusban való élet boldogsága 
és kötelességei“ címmel vallásos tárgyú ta­
nulmányt olvasott fel a közönség élénk tet­
szése mellett. Ezután Lampérth Géza, az 
országos nevű poéta lépett az emelvényre. 
Viharos taps köszöntötte. A taps csillapul­
tával nehány kedves versét olvasta fel. A 
versek közül talán a legszebbet, lapunk 
tárca-rovatában közöljük. Az estély fény­
pontja következett: Szabó Aladár dr. buda­
pesti lelkésznek, a Filadelfia-egylet elnöké­
nek előadása a Filadelfia-diakonissza-egylet­
ről s a Bethesda-kórház megvételéről. Mind­
untalan lelkes éljenzés és taps szakította 
meg szívből fakadó, őszinte beszédét, ami­
vel felhívta a közönség figyelmét a Fila­
delfia diakonissza egyletre s a Bethesda 
kórházra, erre a két nagyjelentőségű pro­
testáns intézményre. A sikerült estélyt a 
főiskolai énekkar karéneke fejezte be.

* Baleset a Piac utcán. Teg­
nap délben a Piac utcán, a Hun­
gária kávóház előtt súlyos baleset 
történt. Mayer Jenő füszerkeres- 
kedő füszerszállitó kocsijába fogott 
ló, a kisvasút csöngetésétől meg­
riadt és a kocsit elragadta. Nagy 
József kocsis minden erejét meg­
feszítette, hogy a megvadult lovat 
megfékezze, de ez lerántotta a 
kocsiról és alázuhant a kerekeknek. 
Ballába a küllők közé akadt, ame­
lyek forgás közben eltörték. A 
lovat nehezen sikerült megfékezni 
a járókelőknek és a szerencsétle­
nül járt kocsist kihúzták a szekér 
alól. A mentők kórházba szállítot­
ták, ahol gyógykezelés alá vették.íisutaa árvaügyi bizottság.

A szokásos értesítés helyet ez -utón közöljük nagyrabe- 
i'suit vevőinkkel, hogy az őszi saisonra, kalap modelje- 
Ink megérkeztek és kérjük azok szives megtekintését.

* Szüreti mulatság. A Debrecen 
Csapó kerti függetlenségi és 48-as olvasó 
kör október hó 2-án, szombaton a Csapó 
kerti fiúiskola tantermében és e célra épített 
nagy sátorban, saját pénztára javára zárt­
körű szüreti mulatságot rendez. Belépti dij: 
Személyenként 1 korona. Családjegy 3 sze­
mélyre 2 kor. 40 fill. Az estély kezdete 8 
órakor. Pásztor-legények lesznek: Kis László, 
ifj. Kánya Lajos, Barta Gyula, Szabd Jó­
zsef, Székely Mihály, ifj. Szigeti Sándor, 
Mészáros Mihály, Kis István. Pásztor-lányok: 
Tisza Juliska, Tóth Juliska, Székely Esz­
tike, Szilágyi Esztike, Mester Juliska, Hor­
váth Erzsiké, Kis Mariska, Szabó Erzsiké. 
Csikósok: Fábián János, Sárkány József, 
Jásza István. Csősz: Földi Mihály. Kanalas 
tót: Szerencsi János. Bíróság: Mccsáry 
László, Erdős Imre, Szabó József, Szigeti 
Sándor, Fényes Sándor.

* Hangverseny a vasutas árvák­
ért. A vasút isok árváinak segélyezésére 
ma nagy hangverseny tartatik a Hungária 
kávóház összes helyiségeiben Kiss Béla 
személyes vezetése mellett.

* A Csokonai kör kegyelete, 
Abból a mély gyászból, amely a 
tudományos irodalmat és Debrecen 
városát érte Thaly Kálmán halálá­
val, a Csokonai kör is kivette a 
maga részét. Alelnöke, dr. Tüdős 
János által koszorút tétet a nagy 
halott ravatalára, ami annál termé­
szetesebb, mert a kört bensőbb kö­
telék is fűzte Thaly Kálmánhoz, 
akit 4907. évi közgyűlésén tiszte­
letbeli tagul választott. A koszorú 
szalagjának felirata is kifejezte ezt 
a viszonyt, mert igy hangzik : Tisz­
teleti tagjának, a natry történet­
tudósnak. a debreceni Csokonai-kör.

* Cégtábla a járdán. Az éjjel tizen­
két órakor a Csapó utcán posztoló rendőr, 
a Vár utca torkolatánál, a járdán, egy, nem 
éppen járdára való tárgyat talált. „A debre­
ceni ipartestületi hitelszövetkezet csizmadia 
termelő és árucsarnok szakcsoportjáénak 
hatalmas cégtáblája feküdt a járdán. A 
nagy táblát a rendőr bevitte a bűnügyi 
osztályra, ahol nyomozást indítottak °az 
iránt, miképpen került a cégtábla a járdára.

* Katonai felülvizsgálat. A vegyes 
katonai felülvizsgálaton a bizottság 2 apát 
és 1 testvért keresetképesnek talált.

* Hamis pénz a csikós-bojtárnál. 
Tegnap este ismét hamis pénz került a 
rendőrségre. Fábián Imre hortobágyi csikós- 
bojtárnál egy rendőr hamis koronást talált 
amelylyel fizetni akart a hortobágyi magyar!
A jól sikerült pénzhamisítványt a rendőr­
ség elkobozta és a nyomozás folyik erede­
tének kikutatására.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Pálóczky Margit Mária r. kath 3 hónapos! 
Komlóssi Kálmán ref. 2 hónapos.

* Percei Carola tánciskolája a 
Bikában. A városban elterjedt alaptalan 
hírekkel szemben tudatom a □. é. közön­
séggel, hogy a tánotauitást októberben meg­
kezdem. Tandíj 6 heti kurzusra 20 korona 
kezdők és haladóknak. Boszton magánórák. 
Beiratkozni lehet lakásomon, Kandia u. 15.
A kedves közönségem szeretedet és pártfo­
gását továbbra is kérve, maradtam tisztelet­
tel, Perczel Carola oki. tánctanárnő.

A református lelkész kongresszusra 
érkezőknek szives figyelmébe ajánljuk 
Frank testvérek kalap, fehérnemű és u i 
divat különlegességek üzletét, Piac u. 50. s*z. 
Szent Anna u. sarok. Kálvin kalapok egye­
düli raktó
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** Tele búval ez a világ, legújabb 
magyar nóta 1 K 20 fillér Antatfy József­
nél, Piac utca 44.

* Állatkert és vadállat-cirkusz. A
Barom-féle amerikai állaikert és vadállat­
cirkusznak a vásártéren felállított és ké­
nyelmesen berendezett, hatalmas cirkuszá­
ban ma, csütörtökön nagy birok-verseny 
lesz. Itt először látható oroszlán verseny- 
birkózás a sivatag királyával. Egy teljesen 
kifejlődött oroszlán és egy állatszeliditő kö­
zött. Az athletikai birkózások ma már napi­
renden vannak, de kifejlődött oroszlánnal 
való birokverseny ma még csoda. Időt és 
fáradságot nem kiméivé, sikerült vissza­
varázsolnunk a bibliai csodát: Dániel próféta 
küzdelmét az oroszlánnal. Este 8 órakor az 
állatok magyarázása és etetésével veszi kez­
detét az előadás, mely után következik a 
cirkuszi mutatvány, a műsor oly ügyesen 
van összeállítva, hogy bámulatba ejtik a 
szemlélőt. Láttunk oroszlánoktól különböző 
tableaut, oroszlánt mint mülovart, kerék­
párost és himbáiét, medvét, mint jongleurt. 
A mutatványokat az állatokkal ifj. Koczka 
Jarovov és a hírneves Miss Józsa mutatják 
be s eddigi sikereiket a közönség zúgó 
tapssal honorálja. A 6 éves Beata, mint 
műlovarnő sikerült mutatványait szintén 
szűnni nem akaró tapssal fogadják.

* Újítás a színházi cukorkákkal.
A debreceni Gőzcukorkagyár, hogy a kö­
zönségnek a színházi cukorkák könnyű be­
szerzését lehetővé tegye, 30, 60 filléres és 
1 koronás ízléses és csinos csomagokban 
állandó készletet tart Piac utcán, a Tisza- 
paloíában berendezett üzletében. A dpbozok, 
melyekben 20 különféle fajú legfinomabb 
cukorka van csomagolva, a Gőzeukorkagyár 
sredeti pecsétjével vannak leragasztva és 
kizárólag csak a fenti üzletben kaphatók.

* Elsőrangú biztosító részvény-társa- 
. Ság helybeli vezérügynöksége, kereskedelmi

skolát végzett gyakornokot keres. Cím a 
kiadóhivatalban.

DEBBECZEKI UJSAO

* Idegenek látogatása a cukor­
gyár városi üzletében. Az országos ref. 
lelkészek gyűlése alkalmából városunkba 
összegyűlt lelkészek tegnap és ma tömege­
sen látogatták meg a cukorgyár, Tisza- 
palotában lévő városi üzletét A lelkészek 
közül igen sokan vásároltak a gőzcukorka­
gyár finom és Ízletes cukorkáiból, hogy 
otthon lévő hozzátartozóikkal is megismer­
tessék ezen kiváló magyar gyártmányokat.

* Kolibri saivarhlively! Feltétlenül 
Ízlelje mog mindenki. Kapható Harmathy- 
nál, Füvószkert u. 14 .

* á Hungária kávéház az előkelő 
úri családok egyedüli találkozó helye. Min­
dennap zeneestóly. Dús választéka a szín­
házi vacsoráknak. Saját termésű borok. 
Naponta friss csemege-különlegességek. 
Társaságoknak külön termek.

* Oiáh íüabor országos hírű Írónk 
„Petőfi képzelete1- c. legújabb müve 4 ko­
ronáért kapható Aczél antiquariumában.

* A Progress hüvely főraktára Har- 
maíbvnál van, Füvószkert u. 14.

* Dr, Láng szanatóriuma,ban felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételé­
vel — bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Külön 
szobák és közös kórtermek. Roentgen-labo- 
ratórium, elektromos gyógyeszközök, leg­
modernebbül felszerelt műtőterem. Az inté­
zet bárki által, bármikor megtekinthető, tu­
dakozódásokra az intézet tulajdonosa kész­
séggel szolgálj felvilágosítással Czim: Dr. 
Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 
39.. szám.

* üsoníett: bármely mennyiségben 
legolcsóbb árban Antalfy Józsefnél kapliatól 
Telefon 612.

* Bármely irányban égő törhetetlen
Wolframlámpák kizárólag Földvári L.-nél 
kaphatók, Kossuth u. 1. Telefon 168. 16 gy.

33 g,y‘ fénytő1 50 gy. fényig 
Jx ó 1 u. Csillárok olcsó, nagybani raktára.
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* Papi palástokét szépen pliszérozok
Iklodme guvrirozó intézete, Debrecen Csa? 
utca 63. * 5ap°

* A Royal remek, kényelmes, « ie
vegőjü káveházban szinbáz után 1 korong 
színházi vacsorákat lehet kapni. Kitűnő zen? 
Magyan és Kiss Béla felváltva játszanak El 
jegyzések, bálok, bankettek, koncertek, zsírok 
és lakodalmakra remek termek. Elsejétől ét 
kezésre előjegyzéseket elfogadok; ez időszerint 
nagy súlyt fektetek jó konyhára, kitűnő bo 
rokra, előzékeny kiszolgálásra. Kiváló tiszte­
lettel Hauer Bertalan, ,Royal* szálló í-ii? 
donos. r

* 100 drfo Anti Mcotia hüvely 12 b
Harmathynál, Füvószkert u. 14. ’’

* A lelkész kongresszus fisz- 
telt tagjait felkéri Dávidházy Kál­
mán és Társa cég, hogy a több 
mint 120 munkással dolgozó “ 
különleges készítményeiről ország, 
szerte jóhirü könyvkötő műhelyét 
és dobozgyárát megtekinteni szives- 
kedjenek. A t. látogatók 29-én és 
30-án, reggeli 7 órától este 7-ig, a 
nap bármely órájában szívesen lát­
tatnak.

* Tanuló felvétetik a Harmatby an- 
tiquariumban, Füvészkert u. 14.

* Máthéi János légszesz, vízvezeték 
angol elesettek, csatornázás, a legmodernebb 
fürdőberendezési, központi viz-melegitő épü­
let és bádogos munkák vállalata. Raktáron 
hullám fürdő-kádak, melyei köralaku ke­
reszt metszetük folytán 20 liter vízzel üdítő 
hatású, teljes hullám-fürdőt nyújtanak. Da­
rabos utca 54. szám.

* A Nóptakarék pénztár, mint szö­
vetkezet, Piac u. 75. szám alatt, heti biz­
tosítással kapcsolatos hosszú lejáratú köl­
csönöket nyújt.

* Téli uj menetrend 40 fillérért kap­
ható Acél antiquáriuraában.

érát!
figyelmébe í

Ékszert!

ref. lelkész ura

liistiemflt!
csakis magyar ország legnagyobb legmegbízhatóbb óra, 
ékszer, ezüsíneöiü izleiélien a többszörösen kitüntetett

Löfkovits Arthur és Térsa cégnél
vásároljunk.

1
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TÁVIRATOK.
Uj összeesküvés Szerbiában.

Belgrád, szept. 29. Péter király 
és családja ellen uj összeesküvést 
fedeztek fel, amelynek élén Gen- 
csics miniszter állt, aki annak ide­
jén Obrenovics Sándor és Draga 
királyné ellen szervezte az össze­
esküvést.

Tífusz Szabadkán.
Szabadka, szeptember 29- Ma ős teg­

nap 2—2 ember balt meg hastífuszban és 
a közkórház egyik apácája is abban bete­
gedett meg.

Thaly Kálmán temetése.
Pozsony, szept. 29. A kabinet- 

iroda, Szeged, Hódmezővásárhely 
és Pozsony városok táviratban fe­
jezték ki részvétüket Thaly László­
nak, az elhunyt fivérének. Külön 
fejezte ki részvétét a Petőfi-Társa- 
ság. A képviselőház és a 48-as 
párt nevében Mérey Lajos fog be­
szélni a temetőben és ő helyezi a 
párt koszorúját is a koporsóra. A 
koporsót az ev. ág. egyház teme­
tőjének halottas házában helyezik 
ravatalra és Thaly által kijelölt 
helyen teszik örök nyugalomra 
Károly fia mellé, aki öngyilkos 
lett. Pozsony város tanácsa ma 
elhatározta, hogy a család bele­
egyezése esetén fedezi a temetési 
költségeket, a pozsonyi Tholdy 
kör választmánya pedig elhatá­
rozta, .hogy koszorút helyez a ra 
vatalra és a sírnál Pávai Vájná 
Gábor fog búcsúbeszédet mondani, 
azonkívül pedig emlékünnep ke 
rétében leplezi le az elhunyt arc­
képét

Vádirat a Haverda-pörben.
Szabadka, szeptember 29. az ügyész 

ma adott vádiratot az özvegy Haverda Bol- 
dizsárnó meggyilkoltatása ügyében. A vád­
irat Jánosit, a gyilkosság tettességével, 
Vojtha Antalt és Haverda Mariskát felhaj­
tással és Klein Pál Lipótot bünsegédeske- 
déssel vádolja. A vádirat 30 oldalra terjed, 
az esküdtszéki tárgyalás októberben lesz. 
Megidéz az ügyész 45 tanút, 2 orvost és 2 
ügyvédet.

(SARUITOK.

Tera, a varróleány.
— Regény. —

< (Folytatás.)
Elvira is elbeszélte egész élete tör­

ténetét
— Amikor megtudtam — úgy mond,

— hogy sohasem lehetek a magáé, uem 
volt maradásom. Mintha valami űzött, haj­
tott volna innen. A szivem alatt hordtam 
gyermekemet, akinek már akkor elveszítet­
tem az édes apját.
., r* feaz! Igaz! dünnyögte, maga elé 
bámulva Sós gergely.
. Akkor született meg az elhatározás
Meinem, hogy elhagyom hazámat és Arcé« 

Kaba megyek. írtam egy búcsúzó levelet 
maganak. Ugy-é azt megkapta?

Meg,. de már nem válaszolhattam
82:1 *rta benne, hogy a levél fel- 

i ,asipor kelt útra. MajcI Amerikából újra 
fiVLi ?, ^vől még most is meg van, drágaereklyeként őrzöm?

y~ Es bogy Amerikából nem Írtam, 
annak egyszerű oka az, bogy nem akartam 
íelszakgami a heggedő sebeket.

— En pedig olvastam a hijóka'asz- 
trofát ős azt hittem, a tengerbe halt drága 
Livire, maga is. Most, hogy igen bosszú 
mo után látom, igazán boldog, nagyon bol­
dog vagyok.

(Folyt, kőv.)

SYIJiTTÉR.*)
fízabás, varrás és 
m minta rajzolásból
alapos oktatást nyernek intelligens hölgyek

őzv. Knotty Kovácsiig Sfllye Gabriella
női szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás szeptember 15-től bármely napon, reggel 

9-től 12-ig, délután 2-től 5-ig.
Kossuth-utca 45. szám aEati.

Egy tanfolyam 3—4 hónapra terjed s a tan­
idő a beiratás napjától számitattik. Bentlakó 

növendékek felvétetnek.

■BOTOR
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBRECZEN, IV. Píacz-utcza 44. sz.
Alapiífatoff 1850.„ Telephon 377.

A debreceni iparművészeti 
kiálJitásonállami ezüstérem­

mel kitüntetve. —

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szcba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen. 1663

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve.
A debreczeni ipartestületi 
kiállításon ezüst éremmel

kitüntetve.
Legszolldibb bevásárlási forrás. Jutái fás és pontos 

Mszo'gilás.
9-—•

őszi idényre
megérkeztek a legújabb

angolszévet
ulaonságok,

a melyei a ll63
legolcsóbb árban

legelegánsabban készít

Moskovits József
férfiszabó, Piac-utca 46.

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek királya, bőr- és dús 
lithion-tartalmú ásványiig.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, hűgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csüzos bánta!- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajai nak gyógyítására
Igazgatóság: Budapest, IV. Ferencz József-rakpart 22. 

Kútkezelőség: EPERJES.
■■btímmii——amwaMaMH—

Kapható Debrecenben mindenütt.
.......................... ............IW—Hl—HM mi...

FÁBIÁN LÁSZL9
kocsigyáHá

öeSsreeeoB, IHaivan-uica ©iu

I
Raktáron tart mindennemű saját gyártmánya í 

eiím-, hasító- és hajjtó-kocsikaí:,
Régi kocsikat becserél.

Kegrendeléseket tiyorsan és legpootossbbai eszközli.
f’iflSH"' Javításokat elfogad.

BST-ggW.'11*. V!
mi

lizelií anyag megtakarítás éríietó el 3

BÄPI
használata utján. BizottságiJag kipróbálva 
több elismerő oklevél. Magyar találmány 
magyar gyártmány. Kapható -

Telefon 647! 1666 Telefon 647.

Porcellán kályhák
budweiszl és hont gyártmány

.METEOR“ folyton égó káíybák.

e
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Berakott és vaslemez takaréktüzkelyek.
riro*SiL De reczen
▼asnagyhereikedő, yárcsházópülel Plaoz-u, 1664

:
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fiit, minden további szó 4 
fiiL, vastagabb betűvel nyomatott azó 8 fílL
Levélheti te dafcozódábokra pontosan válaszolónk, fQ) ha a szükséges postahüyeg beküldetik. K3

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
A következő cixati levelek Átvehetők lapunk 

kiadó hivatalában. Alkalmas. — M. F. —
IgazbarátnA — Diszcrét szobacica. — Három 
csillag. — Őszi rózsa. — Otthon. — Elhagyott 
— 1854. — Szorgalmas asszony. — K. T. — 
Erdész. — Bankfi. — Zeneértő. — Csinos. 
— Intelligens. — Hervadhatatlan. — Csábítók. 
— Békés; otthon. — fehérszekfii 22. — 87. — 
Ne-felejts. — Áldozatkész. — Német bonne. 
Boldog jövő. — Sürgős. — Tavasz. — Itt az 
ősz. — Március. — 2936. — 3656. — Erna 21. 
— Kék szemű fiatal ember.

űri fiatalember fiatal leány vagy özvegy ba­
rátságát keresi, kit anyagilag is támogatna. 
Leveleket Őszirózsa jeligére kiadóba. 3924

AJAKLAT,
FéNYKéPéSZETI szaküzlet LőblGyufa ésTarsa 

látszerész, Debrecen, Piac-utca 63.______3130
KIADÓ azonnal nagy darab föld Miklós-utca

végén több évre a Posta-kert 2-ik szám la­
kásokkal, gyárnak vagy raktárnak legalkai- 
kalmasabb, értekezni Teleki-utca 17, Besse­
nyei ImrénéveL 3902

400 hold legelő 1200 négyszögölivei kiadó.
Értekezhetni Sós Gézával Hajdunádudvar.

3886
KéSZ uj ablakok és ajtók kapható. Szabó Jó­

zsefnél. Szapanos utca 11 3854
Bármilyen régi kalapokat rövid idő álalt 

majdnem újjá átalakít és tisztit, javít, a 
legjutányosahb árban. Borza István, Csapó 
utca 2, 3662

TáFíCZaKAT RidBdilöket készít és javít. Antalív
Peren ez könyvkötő bőrdíszműves Piacz-u. 31

» 3532
BÚTOROK legolcsóbban kaphatók, havi rész­

let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Széchen,yi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 3459

HAVI és heti részletre kapható egyszerű és' modern
bútorok, fiú és leány, férfi és női ruhák, fehérne­
műéi. madracób, paplanok, vaságyak legolcsóbban 
Kaizer cégnél. Hatvan-u. 2. 343^

KAtE porkolde villany erővel a legjobb zama­
tos kávék, kívánatra a kávé pár perc alad 
meglesz pörkölve ingyen. Kávé Király Dó- 
genfeld tér.________ 3312

28 krajcárba kerül egy pár férfi vag'y női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnyakötö 
iparvallalata. J 33ll

PRINCESS és directoir faoonhoz a legjobb sza­
bású miederek olcsó árban Benyáts Emilnél 
Kaphatók. 3311

GŐZERŐVEL pörkölt, naponta friss kitűnő za- 
matu kávé kapható 2 kor. 40 fillértől feljebb 
Lindenfeld J. Jenő füszernagykereskedésében

_V aroshaz-ntca 2. _____
SZEGEDI rózsa és édes nemes paprika na^v'! 

raktara Lmdonfeld J. Jenő füszerna<rykeres- 
kedésében Városház u. 2. Rózsa-u. 2. 3289

sH 5 íjij'LV és legkcnyeimeseDb
ha/ ■ Sa^*t készítésű férfi női és gyermek cipők 

M ® ™SJ választékban szolid ár mellett 6ze. 
^^rezh°t5b be Oriczman Gyula cipész üz- 

letebe Piac-utca Város-ház. Mérték után 
megrendeléseket divat szerint készítek. 2971

EKJLET bádogos munkákat aTegpontösabb 
kivitelben legolcsóbban készít .Pülöp és Nagy 
Darabos ntoa 27. Költségvetés tervezet dij-

vllfSltási munkák^Talegelő- 
I és a legmegbizhatóbban készít
Fuiop éSyNagy világítási vallalata. Darabos- 
ntca 27. Koltségvetésos tervezet díjtalan. 71

kereslet.
^ÍÜ'Í »Ij-yiTOleányoli állandó «1-

FüSZERKERESKEDő segéd felvétetik, Arpád- 
tér 25 sz._________________ 3904

Fodrászsegéd jó munkás azonnal alkalmazást
nyer Lukács Károlynál Hajduhadházon. 3896

FIATAL ügyes füszerkereskedö segédet kere­
sek azonnali belépésre, Kossuth-utoa 55. 3879

ARANY János utca 5-ik szám, Tötös András
mosodába több vasalóné felvétetik. 3918 

ÜGYES vasesztergályos felvétetik a Stern kefe* 
gyárba._____________  3919

NéMET bonne kerestetik Szőchenyi-u. 14. sz.
3925

FIATAL fűszerkereskedő segéd felvétetik Lu- 
kács Mártonnál Salétrom-u. 8- 3922

EL APUS.
Jó forgalmú fodrászüzlet más vállalat miatt 

azonnal is eladó. Cim a kiadóba. 3900
Jó HELYEN lévő jó meneteld vendéglő ked­

vező feltételek mellett eladó vagy kiadó. Cim 
Homokkert-utca 125 szám. 3898

LLADó kaszáló 35 hold a Pancsika erdő szélen 
értekezhetni Füvészkert-utca 9 szám alatt. 3881

ELADÓ Ondódi íöld a Fáy-dülőben 3 hold és 
50 öL Értekezhetni Füveszkert-utca 9 szám 
Matt. 3880

bOLCOGFALVAIKERT 84 szám alatt nemes 
gyümölcsös, házhelyeknek kedvező feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni dr. Borzsovai Jenő 
ügyvédnél. Csapó-utcza 4. 3792

FAJTISZTA, Angol kutyák, 'him kölykök, 14- 
adatnak. Cím a kiadóhivatalban. 3769

EGY kis Ponny ló eladó. Cim a kiadóhivatalban.
_______________________________   3364

ELADÓ két utczára nyúló részben adómentes 
kis ház. Cim a kiadóba. 3921

HARMóNIUM eladó Simonyi-ut 17. 3920
^ 22 számu ház előnyös fizetési

feltételek mellett eladó. Cim a kiadóhivatal-
,-gan- ________  3811
ELADÓ egy hálószoba berendezés, egy szép 

függő lámpa es takaráktüzhely Ecyházt 
^ sz. emelet._______________ 3795

ßGY pár nemes faj kutya olcsón eladó, Faragó- 
utca 20 ez. ’ gggg

I László zsieHoaro '

vaskályhák
kőszénfütésre és fatotésre

Takarék-tűzhelyek.
francia fceoyMl

nagy raktára

Sesztina
s/askereskedésében Piac-y.

sapó-uteza elején
a legforgalma­
sabb helyen eladó

i; BEIUBBLŐ-mODÁJA
|ííaoy és kis állatok részére Csspó-ü. 35.

Telefon 558 sár.

S® ezer frtnak 5%-át jöve­
delmező modern

úri ház, 25 ezer írtért.
A házban 2 urri, viz- és gázvezetékkel 
fürdőszobával stb. felszerelt, modern, egy 

5 szobás és egy 4 szobás lakás van.
Á ház kedvező fekvésénél fogva bármiféle 

üzleti célra is kiválóan alkalmas. 
Értekezhetni Piac-utca "43, szám alatti 

1602 ügyvédi irodában,

Ölesé írógépek!
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban jót- 

állással adatnak el! M

Msiew
összes rendszerű írógépek műszaki vállal-it 

cégnél. Speciális javító műhely M

mlntaült! 
vezet;

«'legjobb,™?*: üs
szabasa a legiriíogásiaiaiifeb tehát a

iegeSsaóbb is.
Cégem bárkit szívesen lát vételkötele- 

7etség nélkül.

BtoüMAim a

„Adler“
elsőrangú gyártmány, teljesen látható írási, 

cs legnagyobb átütő képességű

pur ÍRÓGÉP ~m
I kizárólagos képviselet: Dehrecen és Hajdumegfére.

KELÉSEK!!!
valamennyi rendszerű Író- és sokszorosító" 

gépekhez!! 1
Copying Offfyce! gépiró, másoló és sok­

szorosító iroda. Telefen 5—40.
debkböbn, piac sí. Csanak ház. 1584! Mrccen, fimy íános-utca 2. szám.

Wiii,iM|„ ff, Bejárat a H-ik kapun. 1315.

Uiszssz és villamos csillárokat, Stt-ÍSUBSZ
Meszií petróleum es légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra vagy 

_ légszesz és villamosra
Telefon tivt «lóaEsef broiizmflves
Telefon 638. Debrecen, Szent Anna utca 6. sz. Telefon 638

lék“ rÄ,ägs?“ «"ry*toyV'k«aS„aiiLdÄ.i Wpvise,6ie ’art álhnd6 ,a8y vi,”z'
üzletek, kirakatof^TffŐs^Sszére01170^ SZép* nagy fényégővel éS5> kfeie *86 limP^at 

melyek a legolcsóbbak.áIlandÓ fényerejü »Radium fény“ gáz izzótesteket, (harisnyákat) 

^szakmába ^ágó ta^itásokarei^a'j1 vaiamM minden
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lakások, üzletek és 
egyebb helyiségek

részére, malmok, 
gyárak, kastélyok 
saját üzemü beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefon szobacsengő 

berendezéseket
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak- 

„ . értelemmel és sza­
vatosság mellett 924

FAZEKAS IMRE készíti
Debreczeu Piacz-n. 77. Telefon 567. 

Eredeti Dr. Jnst Wolfram lámpa gyári
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Minden alkalmi vételnél

szerezheti be szükségletét
az őszi és téli évadra Ruhakelme, Selyem 
Bársony, mosóáru és Kendő újdonságokban

jfSosznay 3. és £ársa
divat és szönyegirnházában 1683

Delsreczen, Kossuth-utcza 5.

rm m ÍTvJfvm

!
Van szerencsénk szives tudomá- 5AÍ 

sára hozni, hogy az őszi és téli idényre ^
a legújabb divata bel- és külföldi

szöveteink
megérkeztek, melyekből a legszolidabb 
árak mellett készítünk mindennemű

férfi ruhákat
a legegyszerűbbtől a legdivatosabbig.

Készítünk lovaglónadrág (bricesz) 
különlegességeket papi egyenruhákat 
stb. Az eddigi szives pártfogást meg­
köszönve a melyet kérünk a jövőben is

Marija és Mass
férfiszabók.

DEBBECZENI ÚJSÁG

G
11

ízléses Jegygyűrűk, szebbnél-szebb Ékszerek
asass, Aranyneműsk, mm Zsebórák

óriási választékban és legolcsóbban 1572

í

ékszerésznél kaphatók
Debrecen, Piac-ntca 56, Hungária palota.

KÖZPONTI DROGUEBIA
Telefon 292. DEBRECEN Telefon 292. 
@ Piac-utca, városház épület [aj

Gazdaságok és gyártelepek részére 
előírás szerint berendezett mentő- 
szekéények, kötszerek, efiesin- 
ficiálo szerek, Creolin, 
Garbói, mindennemű állatgyógyá­
szati cikkek és műszerek. Sertés 
és marha tápporok és Flnidok nagy­
raktára, úgyszintén nagyválaszték 
mindenféle gnmmiárukban, sérvkő- 
tőkben. valamint fényképezéshez 

szükséges vegyszerekben.

SZALMA
Ihelyett alomzási célokra rendki-! 
vül alkalmas kitűnő felszívó ké­

pességű az Ecsedi lápon termelt j

Alom-Tize^
waggonrakományos tételekben
jutányos áron ajánl

Holländer ßo\f és fia
Debrecen, Piac-ntca 28 1560

\ Ä íeghattiatósabb reklám
Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 

legyen s ilyet szállít jutányosán
MIHÁLY SÁMUEL

könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.
Számlák, körlevelek, 

cimkártyák,
árucímkék, levélpapírok,

s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 521

Láin> Sáodor Hí
Piac- és Matvan-u. sajkán. 

Üveg-, tükör-, parcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek : a legújabb ebédló és salon lámpák, 
I , a.sz a lámpák, legolcsóbb árakon, 

Étkészletek, legszebb kivitelben, 
üvegkészletek, minden árban és kivitelben,
Ozsona készletek, legújabb majolikából,
Bor, likőr és söröskészletek legnagyobb választék­

ban, bámulatos olcsó árakon.

**• z9

©-

Telefon 638. évben. Telefon 632.

Sfalmágyi Sámuel
2feőrecen, Síac-utca a fopóstávai szemven.

S!®" 1900.' díszt és fifáli árieauzéC fíinm

női és leány feiöitőü iegnagyoßß
árufiázánaü

Felöltők.
Színes angol, hosszú 
cZlnes angol, rövid 
5!ma Posztó, hosszú 
blma posztó, rövid

...Szoliti olcsó árak.

Gallérok,, Costflmök. Aljak.
5'— Női gallér, hosszú 750 Angol kelme rövid kab. 9 — Angol, miederes 4 —
4"50 Női gallér, rövid 6‘— Sima posztó hosszú kab. 20"— Angol, nem miederes 3"—

12-— Gyermek gallér csuklyával 250 Angol kelme hosszú kab. 18"— Sima k. miederes 6_
7"50 Gyermek gallér pojuta 4— Sima Posztó, fin. kivitel 321— Fekete, miederes 7'—

Mernek válasxéék Blonaokban.
—_— Hülön mérték osztály. Előleg pontos kiszolgálás.

■i%íf ’

1 i
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Árverési birdetrpéoy.
A „Takarék- és Hitelintézet“ r.-t. zálog­

házában 1909. év április havában elzálogo­
sított, illetve 1909. juüus hó végéig lejárt 
5805 sz.-tól 7856sz.-ig arany 4934 sz.-tól 
6777 sz.-ig egyéb ingó zálogtárgyak közül 
aznk, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem 
h osszabbittattak, 1909 október hó 14-én dél­
után 2 óraJcor a zálogház helyiségében elár- 
vereztetnek. 1225

Az igazgatóság.

Szakképzett irodai munkaerőket
legképes könyvvezetőket, gyorsír 
gyönyörű irásu levelezőket, gyors 
mólókat lelkiismeretesen kikén ezESTOISKOLA

kelő cégeknek ajánl

1 Rajzó Miklós
—J festőiskolája

Péferfia-u&ca 5.sz. a.
kertbelyiségban IlEuUiljfllli

Zalai Márk tápár'Jl
3 havi könyviteli szaktanfolyam, 
felnőttek számára. Kezdete októberi
Beiratás naponta 10-12-ig (József kár. htr ntZ 
24. sz. udvarkerti lakáé). Tandíj 60 koron?

^hirtelen változó időjárási Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2-—4-ig.

Uj üzlet!

Bársony és selymek

Mosd vtlezek —«e»*?
dús választékban raktárra érkeztek Kines Arthur «TársaOrosz Nagy Ferens

Debrecen, Kossutb-ntca 8. 1331
férti, fin és gyermek 
: ruha nagyraktáraDonogán ésSoiossy

Debrecen, klstemplombazár. Hg

©Héber 1-68aMBaBMBs^Ba^gaK

iwllili megas arcokrésnek gyöngye!
Szeplő, máj föl tok, pattanások 
s bőrbajok ellen kiváló jó szer 
Simává, fehérré s üdévé teszi 
az arcbőrt! Sem higanyt sem 
ólmot nem tartalmaz. A nap­
palra való krómé nem zsíroz,
<s inig az éjjelre való zsíroz. *

1 tégely áras I korona,
Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ ctmü gyógyszertárában

a legszebb kivitelben s a 
legjob szerkezettel egyszerű 
és kettőzött harang ütéssel 

úgyszintén legjobb
Zseb- ébresztő- s faliórákat is

B &-*ri
Piac-utca 58. szám alatt
az Ipar- és kereskedelmi bank palotában,Blattner Béla

órás üzletében Debreczeu. Kossnth-n, 4. 
sz. alatt lehet a kgolcsóbban beszerezni.
Ugyanott óra javítások is jól javítva 1 évi 

jótállás mellett. 1348

f—~ Elegáns fagon Kiiísnő hirnevünkéi |>_ ,
szolid aiaf^el^eirBltaeis , Választ

köszönhetjük. ISS^SI

8/ % T s cipő talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
B alacsony és vtrseoyképes árak mellett adjúk el.

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből,
Különlegesség:

..Goodyear Welt“
árakban

liliiilifl® A jelenkor 
elismert legjobb

Heti gyártás
15000 pár

Honi Ipana*,
Férfi ougos cipő erős bőrből....................
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrből . . . 
FérO^ftixös^ cipő, valódi Box-Calf-ból kod'

Fért! fűzős cipő, legfinomabb Ohevraeuxból 
Igen könnyű Goodyaer varrott . . . .

Férfl ougos tiszti elpö legfinomabb sima 
Oevróbol ....................................................

Férfi gombos otpő, la, Ohevreanxből na­
gyon elegáns Goodyear varrott . . . . ,

Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calfból 
Amerloan-Style ........................................

Key, 6,89 Női fűzős cipő erős bőrből .................... k
Női gombos oipóBox-bőrből........................ ...
Női fűzős cipő fekete Box-bőrből Igen

szolid kidolgozása.....................................
Női fSzős cipő, la. Box-Oalfből, nagyon

elegáns Goodyear varrott. ........................
Női gombos cipő legfinomabb Obevreanxból 

Goodyear varrott elegáns fagen. . .
Női fűzős Ohevran cipő Igen szoüd kidol­

gozásban ........................................................
NŐI fűzős cipő legfinomabb ebevreauxból Go­

odyear varrott elegáns fagon................

felelőn 691,

LtyMfflobb választék tél-, házi- és gyermekcipökbeo. 
Kizárólag magyar gyártmány. Legnagyobb választék fél-, házi-, és gyenrokcipáldieo, 

Kizárólag magyar gyártmány.

TURUL“ cigsőg^árreszv. társ
Nyomatott körtorgógépen (a .Debreceni Újság- nyomdájában) Tulajdonos

Than Oyola.


